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关于本报告

《正泰新能科技股份有限公司 2023 年度环境、社会及治理（ESG）报告》（以下简称“本报告”）是正泰新能
科技股份有限公司（以下简称“正泰新能”“公司”或“我们”）发布的第二份环境、社会及治理（Environmental, 
Social and Governance, ESG）报告，目的是向利益相关方呈现正泰新能科技股份有限公司 2023 年度经济、环
境和社会的可持续发展相关管理方法和绩效。

时间范围
本报告为年度报告，报告涵盖的时间范围为 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日，部分文字信息超出此范畴的，
将在所涉及处予以说明。

报告发布方式
本报告以中文及英文格式的网络电子版方式发布，如英文报告与中文报告存在出入，请以中文报告为准。电子
版可在公司网站查阅下载，网址：https://www.astronergy.com.cn/

联系方式
可持续发展部
联系地址： 浙江省海宁市尖山新区吉盛路 1 号
联系电话： 0571-56031888
联系邮箱： kcxfzbggyx.hn@astronergy.com

外部鉴证
报告由杭州汉德质量认证服务有限公司（德国 TÜV NORD 集团在中国合法注册设立的机构）进行第三方审验，
并提供独立审验声明书。

数据来源
2023 年的数据来源于正泰新能内部原始台账、公司文件及财务报表等资料。如无特别说明，本报告中金额均以
人民币列示。
本报告经管理层确认后，于 2024 年 4 月发布。

编制依据
o 符合全球报告倡议组织可持续发展报告标准（GRI Standards）2021 版要求编制
o 参考国际财务报告可持续披露准则（IFRS S1, IFRS S2）
o 联合国可持续发展目标（UN SDGs 2030）
o 联合国全球契约十项原则（UNGC 10 Principles）
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地理范围 1

本报告披露信息的范围涵盖正泰新能科技股份有限公司及其附属公司：

公司名称 地址

正泰新能科技股份有限公司 浙江省海宁市尖山新区吉盛路 1 号

海宁正泰太阳能科技有限公司 浙江省海宁市尖山新区吉盛路 2 号

盐城正泰新能源科技有限公司 江苏省盐城市大丰区沪苏产业联动集聚区通汇路 1 号

酒泉正泰新能源科技有限公司 甘肃省酒泉市肃州区酒泉经济技术开发区经五路 15 号

杭州铮泰进出口贸易有限公司 浙江省杭州市滨江区浦沿街道滨安路 1335 号 2 幢 723 室

正泰新能科技有限公司杭州分公司 浙江省杭州市滨江区浦沿街道滨安路 1335 号 2 幢 724 室

松原市新能光伏科技有限公司 吉林省松原市宁江区雅达虹工业集中区

M.L.T. SOLAR ENERGY PRODUCTS CO.,Ltd. 88/1 Moo 9 Ko Khanun. Phanom Sarakham, Chachoengsao, 
Thailand

1 注：海宁正泰太阳能科技有限公司已运营部分数据记入正泰新能科技股份有限公司，尚处于建设中的工厂不纳入本报告范围；酒泉正泰太阳能
科技有限公司相关数据记入酒泉正泰新能源科技有限公司；义乌、乐清、凤阳、宁夏、富阳工厂、盐城工厂二期投产未满一年，不在本报告范围内。
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董事长致辞

董事长致辞

为了更好地落实这一战略目标，正泰新能以零碳工厂建设为抓手，降低生产运营碳排放，已经成功打造首个“零
碳工厂”；以碳足迹管理推动供应链低碳转型，助力供应链合作伙伴共同提升环保意识和管理水平，实现整个
产业链的绿色化。同时，正泰新能宣布承诺加入 SBTi 科学碳目标倡议、联合国全球契约组织“加速前进（Forward 
Faster）”倡议，以及 SSI 太阳能管理倡议、CCCA 中国企业气候行动等国际组织。通过与这些国际组织携手合作，
我们期待以更高的标准来规范自身的碳减排行动，积极参与全球碳治理进程，为构建一个低碳、绿色、可持续
的未来贡献中国企业的智慧与力量。在充满挑战与机遇的 2023 年，全球光伏行业以其无比坚韧的精神与创新活力，持续引领着全球能源转型

的滚滚浪潮，为全球可持续发展注入了强大而持久的动力。正泰新能作为一家专注于光伏电池组件智能
制造的领军企业，始终站在时代的前沿，积极践行我们的可持续发展理念与经营策略，矢志不渝地推动
绿色能源产业的发展，为构建一个更加繁荣、和谐、可持续的社会经济生态贡献力量。

2023 年，光伏行业展现出显著的技术革新与产能快速扩张的态势，尤其是在电池技术领域，从传统的 p
型电池向以 TOPCon 为代表的 n 型电池技术的过渡已如疾风骤雨般席卷而来。n 型 TOPCon 电池凭借其
更高的转换效率、更低的衰减率以及更优的温度系数，已然成为当前光伏市场的主流选择，有力推动了
全球清洁能源产业的技术升级与效能提升。正泰新能，作为国内最早涉足光伏领域的民营企业之一，同
时也是业内首批实现 n 型 TOPCon 组件规模化量产的企业，始终坚守科技创新与绿色制造的双轮驱动战
略，凭借卓越的研发实力与精益的生产管理，我们的组件出货量再创历史新高，以品质卓越、性能优异
的产品，满足了全球客户对清洁能源日益增长的需求。

面对全球光伏市场需求的激增，正泰新能在高效产能建设方面持续发力。2023 年，我们在全球范围内成
功布局并运营了十大智能制造基地，组件总产能达到 55GW，其中 n 型 TOPCon 产能占比超过 80%。我
们深知，产业链的协同与稳定是企业应对市场波动、确保长期竞争力的关键。因此，我们进一步强化了
与上游供应商的战略合作，通过深化供应链关系，共同构建起一个绿色、稳定、高效、共赢的产业链生
态系统，有效抵御了市场波动带来的风险，确保了企业的稳健运营。

在追求经济效益的同时，正泰新能始终将社会责任视为企业发展的重要使命，坚持合规经营，以公开、透明、
公正的方式平衡各利益相关方的权益。我们坚信，良好的企业公民形象不仅是企业声誉的基石，更是赢
得客户信赖、吸引优秀人才、构建和谐社区关系的重要保障。因此，我们在 2023 年实现了营业收入的稳
健增长，利润率持续优化，实现了经济效益与社会效益的双重提升。

正泰新能深刻认识到，推动全球能源转型、应对气候变化，是一项关乎人类未来命运的重大课题。我们
将可持续发展理念深深植根于企业的发展战略之中，并在 2023 年正式发布了公司可持续发展战略，明确
提出了到 2050 年实现全价值链碳中和的目标与路径。这一战略不仅体现了我们对全球环保议题的深度关
切，也展现了我们主动承担社会责任、引领行业绿色发展的决心。

正泰新能以“汇聚光能，助力零碳，畅
享绿色新生活”为使命，积极践行可持
续 发 展 理 念。2023 年， 正 泰 新 能 成 功
获评工信部国家级“绿色工厂”、“福
布斯中国 ESG 创新企业”、“彭博绿金
ESG50”之“年度受关注环境”、“DEI
雇主大奖”等多项重量级奖项，正泰新
能“零碳工厂”成功入选 COP 28《2023
企业气候行动案例集》。这些荣誉不仅
是对我们过往工作的褒奖，更是对未来
工作的鞭策，激励我们以更高的标准要
求自己，持续创新，不断提升，为全球
能源转型和可持续发展做出更大贡献。

回首过去的一年，正泰新能面对复杂多
变的全球环境，凭借前瞻的战略布局、
扎实的技术研发、高效的产能建设、稳
定的供应链管理以及强烈的社会责任感，
成功实现了企业业绩的稳步增长与社会
价值的深度创造。展望未来，我们将继
续秉持创新驱动、绿色发展的理念，以
更加开放的姿态拥抱全球能源转型的大
潮，以更加坚定的步伐迈向碳中和的宏
伟目标，以更加务实的行动践行可持续
发展的庄严承诺，为构建一个更加美好、
更加绿色的地球家园贡献我们的力量。
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首席可持续发展官致辞

过去的一年，正泰新能秉持对可持续未来的坚定承诺，将可持续发展理念深度融入业务运营，以创新引领绿色
发展，以责任塑造企业公民形象，以卓越治理保障可持续战略的有效实施。

2023 年，正泰新能正式发布了面向 2050 年的可持续发展战略，确立了实现全价值链碳中和这一宏伟目标。我
们深知，这一目标的达成需要系统性、科学化的路径规划与扎实的行动支撑。因此，我们以碳足迹管理为关键
抓手，全方位推进清洁生产和全生命周期碳值管理。我们深入贯彻绿色设计理念，从产品设计阶段就植入低碳
基因，通过优化材料选择、提升能效、延长使用寿命等方式，减少产品在使用阶段的碳排放。以正泰新能新开
发的 ASTRO N7s 产品为例，采用创新的 ZBB-TF 技术，整体呈现无主栅，并融合了行业主流的矩形高功率技术
开发，相较于传统互联工艺，ZBB 互联温度更低且无需使用助焊剂，互联过程中无 VOC 排放，降低了单位原材
料与能源消耗和生产过程中的碳足迹。同时，我们积极开展绿色制造工程，引入先进的生产设备和技术，提升
生产效率，降低能源消耗，减少废弃物产生。以零碳工厂建设为抓手，降低生产运营碳排放。2023 年正泰新能
盐城基地通过零碳工厂认证，在“零碳工厂” 建设期间，正泰新能盐城基地共减少 42221.37 吨二氧化碳排放，
环境效益显著。

对于光伏组件制造企业，供应链是实现碳中和目标的重要一环，更多的碳排放源在上游供应链端。正泰新能以
绿色供应链建设为抓手，通过供应商自评价、正泰评价、培训辅导、现场审核等环节对供应商进行绿色管理工
作评估。正泰新能优秀绿色供应商中，有 9 家荣获工信部“绿色产品”和国家级“绿色工厂”的荣誉，有 6 家
荣获工信部国家级“绿色供应链”的称号。2023 年正泰新能成功获评工信部国家级“绿色工厂”。此外，我们
强化物流环节的绿色运输，通过优化运输方式、提高装载率、推广新能源运输工具等措施，减少货物运输过程
中的碳足迹。在产品生命周期末端，我们重视并积极推动绿色回收与循环利用。通过建立废旧组件回收体系，
实现资源的最大化再利用，减少废弃物对环境的影响，形成从生产到回收的闭环管理。这些举措不仅有助于降
低公司的直接和间接碳排放，也为行业树立了循环经济的典范。

我们坚信，企业的长期成功离不开一个多元、公平、包容的工作环境。为此，我们致力于建设多元人才体系，
打破性别、年龄、种族、文化背景等界限，吸引、培养和保留各类优秀人才，充分发挥他们的潜能。我们积极
实施多样性和包容性培训，确保每个人都能在尊重与理解中发挥价值。2023 年，正泰新能的 DEI 努力得到了专
业机构的认可，荣膺“2023 DEI 雇主大奖”，这是对我们持续推动多元、公平、包容文化实践的有力肯定。此外，
我们积极履行社会责任，参与社区志愿活动与公益活动，通过教育支持、环境保护、社区共建等多种形式回馈社会，
与当地社区建立起紧密而和谐的共生关系。

正泰新能深刻认识到，良好的企业治理是实现可持续发展目标的基石。为此，我们在董事会下设战略与可持续
发展委员会，并有一位董事担任首席可持续发展官（CSO），负责领导和统筹企业的可持续发展战略、政策与实践，
管理 ESG 风险。确保了可持续发展议题在最高决策层得到充分关注与有效决策。同时，为了进一步强化可持续
发展管理的专业性和执行力，2023 年我们成立独立的可持续发展部门作为管理机构，管辖环境治理、社会责任
和公司管治三大专项工作小组，统筹、规划、实施和监督各项与 ESG 相关的活动与项目。

面对全球气候变化挑战与可持续发
展的迫切需求，正泰新能将继续坚
守使命，以创新驱动绿色转型，以
责任践行社会承诺，以卓越治理保
障可持续战略的高效实施。我们将
持续深化碳足迹管理，推动全价值
链碳中和进程；进一步丰富和优化
多元人才结构，营造更加公平、包
容的企业文化；强化 ESG 风险管理
与机遇识别，不断提升公司治理水
平。我们期待与所有利益相关方携
手并进，共同应对时代挑战，共创
一个更加清洁、公正、繁荣的能源
未来，为构建人与自然和谐共生的
美好世界贡献力量。

首席可持续发展官致辞
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关于正泰新能

公司概况
发展历程

2006

2015~2017

2018~2021

2022

2023

2012~2014

正泰新能科技股份有限公司是正泰集团旗下专注于光伏电池组件的智能制造企业，其发展历程可追溯至 2006 年，
是国内最早进入光伏领域的民营企业之一，也是业内最早实现 n 型 TOPCon 组件量产的企业之一。

正泰新能以“汇聚光能，助力零碳，畅享绿色新生活”为使命，致力于成为全球最具竞争力的光伏组件供应商。
公司专注于高效晶硅太阳能电池与组件的研发、生产和销售，持续推出 ASTRO 系列高效组件产品，聚焦大尺寸、
单双面系列，能满足大型地面电站、工商业分布式电站、户用电站等多场景使用需求。

正泰新能业务遍及全球 140 多个国家和地区，目前已在浙江海宁、江苏盐城、甘肃酒泉、吉林松原、安徽凤阳、
浙江义乌、宁夏盐池、浙江乐清、泰国等地布局智能制造基地，在德国、西班牙、荷兰、波兰、美国、加拿大、
巴西、澳大利亚、新加坡、日本、泰国等国家设立了分公司和销售中心，产品畅销至欧洲、北美洲、拉丁美洲、
澳洲、亚太地区等国际主流市场。

作为浙江省第一部光伏组件产品标准的主要执笔者，正泰新能七次被权威光伏组件性能测试实验室 PVEL 评为
“Top Performer（全球最佳表现组件制造商）”，并多次被国际知名研究机构彭博新能源财经列为“Tier 1 PV 
Module Maker（全球光伏组件第一梯队供应商）”。

正泰新能业务遍及全球

浙江正泰太阳能科技有限公司
（以下简称：正泰太阳能）成立，

正泰集团进军光伏行业

2015，海宁正泰新能源科技有限公司成立（正泰新能曾用名），光
伏组件年销量突破 1GW

2016，浙江杭州智能工厂投产，为业内首家智能工厂

浙江海宁透明工厂投产，泰国工厂投产

获工信部“中德智能制造合作试点示范项目”

2017，参编“浙江制造”光伏组件标准

Photon Consulting 发布 2017 全球光伏企业竞争力排名，正泰新能
源位居榜首，被列为全球光伏企业综合实力第一

2018，正式推出 ASTRO 系列；组件全球销量突破 3GW

2019，ASTRO 4 系列组件发布

2020，ASTRO 5 系列组件发布

入选工信部“智能光伏试点示范企业名单”

2021，ASTRO 6、ASTRO 5s 系列组件发布 

江苏盐城工厂投产

投资硅片企业，布局产业上游

正泰新能独立运营并全权负责正泰集团内晶硅制造、组件销售等业务

ASTRO N 系列组件发布，成为 n 型 TOPCon 光伏组件量产引领者

吉林松原工厂投产

ASTRO N7 系列组件发布

安徽凤阳、浙江义乌、宁夏盐池、浙江乐清工厂投产

零碳工厂 （盐城基地）完成认证

可持续发展战略发布

2008

开始硅基薄膜技术研究

晶硅组件产能达到 100MW

2009~2011

2009，供货首批国家金太阳示
范工程项目

2010，供货欧洲最大地面光伏
电站 Rovergo

2012，甘肃酒泉正泰新能源科
技有限公司生产线建成

2014，收购德国 Conergy 法兰
克福光伏组件工厂

140 多个国家和地区

关于正泰新能



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

11 12

使命、愿景、价值观

荣誉与奖项

正泰新能以“汇聚光能，助力零碳，畅享绿色新生活”为使命，致力于成为全球最具竞争力的光伏组件供应商。
秉承“以客户为中心，担当、协作、高效、创新”的价值观，正泰新能竭诚为全球客户提供高品质、高可靠、
长期运行稳定的组件产品，让世界更懂光的价值。“缔造持久、高效、绿色能量”是正泰新能长久以来坚持的
产品价值主张。正泰新能先后七次获得 PVEL 加严可靠性测试“TOP Performer”（全球顶级组件制造商）荣誉，
并多次被国际知名研究机构彭博新能源财经列为“Tier 1 PV Module Maker”（全球光伏组件第一梯队供应商）。
同时，正泰新能准确把握技术发展趋势及市场需求变化，提前布局 n 型电池研发与应用， 成为最早实现 n 型 
TOPCon 组件量产的企业之一。此外，正泰新能旗下制造工厂达到国内智能制造创新发展的先进水平， 彰显了
企业良好的发展态势。 正泰新能始终将企业社会责任视为企业战略和可持续发展的重要组成部分，围绕环境保护、
可持续发展、光伏扶贫与社会关爱等领域开展了一系列社会责任项目，创造了积极的公益价值。 2022 年，正泰
新能公布了公司社会责任政策，将在成为中国社会最具责任、最值得信赖的光伏制造商方向上持续努力。一家
公司想要获得长久成功，必须遵守世界各地的法律法规，诚信合规经营。2022 年 7 月，正泰新能发布了供应商
行为准则，号召并带动商业合作伙伴共同遵守这一标准。

报告期内，我们凭借卓越的产品质量和出色的品牌效应，获得了各大行业媒体、机构、地方政府的多项嘉奖，
是对正泰新能长期关注研发、品质、售后等方面的突出贡献的肯定，未来我们也将持续提升品牌实力，获得更
加广泛的认可。我们宣布承诺加入 SBTi 科学碳目标倡议、联合国全球契约组织“加速前进（Forward Faster）”倡议，
以及 SSI 太阳能管理倡议、CCCA 中国企业气候行动等国际组织，积极相应各项国际倡议。

奖项类型 奖项名称 获奖单位 颁奖机构

政府部门

2023 年度国家级绿色工厂 正泰新能科技股份有限公司 工业和信息化部

浙江省科技创新优秀企业 正泰新能科技股份有限公司 浙江省科技创新企业协会 / 浙江省科技
新浙商促进会 / 科技金融时报

第一届能源电子产业创新大
赛太阳能光伏赛道一等奖

正泰新能科技股份有限公司 工业和信息化部产业发展促进中心

公共媒体

2023 福布斯中国 ESG 创新
企业

正泰新能科技股份有限公司 福布斯中国

2023 彭博绿金 ESG 50 “年
度受关注环境”

正泰新能科技股份有限公司 彭博绿金、商业周刊 / 中文版

入选《2023 企业气候行动案
例集》

正泰新能科技股份有限公司 大道应对气候变化促进中心（C 
Team）、生态环境部宣传教育中心

奖项类型 奖项名称 获奖单位 颁奖机构

公共媒体

2023 DEI 雇主大奖 正泰新能科技股份有限公司 雇主品牌研究所

GlocalIN Top50 中国全球化企业之科
技面孔

正泰新能科技股份有限公司 deeptech、MIT 科技评论、领
英

“光能杯”最具影响力光伏组件企业 正泰新能科技股份有限公司 索比光伏网

金旭奖 影响力光伏组件品牌 正泰新能科技股份有限公司 经略新能

2022 年度中国优质户用 / 工商业组件
品牌

正泰新能科技股份有限公司 世纪新能源网 / 中国户用光伏
大会组委会

十大影响力组件品牌 正泰新能科技股份有限公司 光伏盒子 / 第六届中国分布式
光伏大会组委会

第五届金豹奖金组件奖 正泰新能科技股份有限公司 光伏金豹奖组委会 / 魔方光伏

第五届金豹奖技术卓越奖 正泰新能科技股份有限公司 光伏金豹奖组委会 / 魔方光伏

第五届金豹奖光伏技术领袖人物 正泰新能科技股份有限公司 光伏金豹奖组委会 / 魔方光伏

PVBL2023 光伏行业 ESG 建设领航奖 正泰新能科技股份有限公司 世纪新能源网 /PVBL 光伏品牌
实验室

2022 年度优质户用 / 工商业组件品牌 正泰新能科技股份有限公司  世纪新能源网 / 中国户用光伏
大会组委会

2023 年度 N 型光伏技术与产业发展
论坛 N 型光伏组件行业领跑者

正泰新能科技股份有限公司 中国光伏领跑者创新论坛

2022 年度光伏组件全球出货量 TOP8 正泰新能科技股份有限公司 中国光伏领跑者创新论坛

维科杯·Ofweek 2023 太阳能光伏行业
超高效光伏组件奖

正泰新能科技股份有限公司 维科网·太阳能光伏

第十二届“北极星杯”2023 年度影响
力特色光伏应用项目案例企业

正泰新能科技股份有限公司 北极星太阳能光伏网

第十二届“北极星杯”2023 年度影响
力光伏组件品牌

正泰新能科技股份有限公司 北极星太阳能光伏网

2023 年光伏组件优质供应商 正泰新能科技股份有限公司 上海有色网

分布式光伏优秀制造奖 正泰新能科技股份有限公司 第七届分布式能源嘉年华研讨
会组委会

2023 年最具影响力物联创新榜 正泰新能科技股份有限公司 财富

中国光伏 20 年首席品牌官 正泰新能科技股份有限公司 中国国际光伏产业大会组委会

2023 双碳行动者大会双碳创新者 正泰新能科技股份有限公司 南方周末

关于正泰新能
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奖项类型 奖项名称 获奖单位 颁奖机构

行业权威

SNEC 十大亮点评选 太瓦级
钻石奖

正泰新能科技股份有限公司
第十六届国际太阳能光伏与智慧能源

（上海）大会暨展览会（SNEC2023）
组委会

2023 年度“GREENPV 菁英
奖”光伏贡献奖  

正泰新能科技股份有限公司 中国绿色供应链联盟光伏专委会

企业科技成就奖 
Technological Achievement 

(for Enterprise)
正泰新能科技股份有限公司

Asian Photovoltaic Industry 
Association

企业行业贡献奖
Industrial Contribution (for 

Enterprise) 
正泰新能科技股份有限公司

Asian Photovoltaic Industry 
Association

2023 年度光伏组件优质企业 正泰新能科技股份有限公司
世界太阳能光伏暨储能产业博览会 / 广

东鸿威国际会展集团有限公司 

2023 年度优秀光伏企业 正泰新能科技股份有限公司
世界太阳能光伏暨储能产业博览会 / 广

东鸿威国际会展集团有限公司

2023 Top Brand PV Modules 
Germany & South Africa

正泰新能科技股份有限公司 EUPD 

协会名称 会员等级

联合国契约组织（UNGC） Participants

SEMI SCC（国际半导体产业协会半导体气候联盟）& ECOPV（中国绿色供应链联盟光伏
专委会）合作联盟

核心成员

欧洲光伏产业协会 （SPE） Premium

德国太阳能工业协会（BSW） Member

协会名称 会员等级

西班牙光伏协会 （UNEF） Member

意大利太阳能协会 Business member

美国太阳能产业协会（SEIA） Kilowatt

哥伦比亚太阳能协会（ACOSOL） Member

巴西光伏太阳能协会（ABSOLAR） Member

巴西国家清洁能源研究所（INEL） Diamond

中东光伏产业协会（MESIA） Corporate

非洲太阳能工业协会（AFSIA） Partner Member

南非光伏产业协会（SAPVIA） Gold

欧洲电力工业联盟（Eurelectric） Business Associate Membership

马来西亚光伏产业协会（MPiA） Honorary Membership

Dii Desert Energy Honorary Membership

Solar Stewardship Initiative（SSI） Manufactuer Member

爱尔兰光伏协会（ISEA） Premium Member

孟加拉国太阳能与可持续能源协会（BSREA） Member

日本光伏协会（JPEA） Member

中国光伏行业协会（CPIA） 会员单位

中国绿色供应链联盟光伏专业委员会 副理事长单位

中国绿色供应链联盟光伏专委会光伏回收产业发展合作中心 副董事长单位

江苏省可再生能源行业协会 理事单位

中国再生资源回收利用协会 理事单位

江苏省光伏产业协会 会员单位

河北省光伏新能源协会 会员单位

嘉兴市光伏行业协会 常务副会长单位

行业协会

正泰新能是一家专注于光伏电池及组件的智能制造企业。作为 n 型 TOPCon 光伏组件的先驱，正泰新能天然肩
负推动新能源转型的使命与责任。因此，我们积极参与各种行业协会，并努力满足公共当局有关相关行业发展
的要求。

关于正泰新能
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我们的 2023

稳健经营，恪守公司治理 关键绩效 关键绩效

关键绩效

关键绩效

关爱员工，筑建和谐社会

协力同心，共建信赖关系

保护环境，守护绿色未来

100% 管理机构成员薪酬与 ESG 挂钩

女性董事占比 22.22%

独立董事占比 33.33%

100% 安保人员接受人权培训

0 起歧视、骚扰、强迫劳动和童工雇佣事件

员工满意度 83.78 分

人均培训时长 31.25 小时

技术人才流失率 6.85%

女性员工比例 32%，女性管理者比例 21%

支持继续教育学历提升员工 158 人

实现 ISO 9001:2015 体系认证全覆盖

通过知识产权管理体系贯标试点企业认定

新增授权专利 49 项

隐私侵犯投诉 0 起

54.5% 核心供应商接受尽职调查审计和社会、环境标准评估

15 款组件开展生命周期评估

盐城正泰新能源科技获得零碳工厂认证证书

环保违规事件 0 起

实现 ISO 50001:2018 体系认证全覆盖

节能减排案例 31 项，全年节约 2708.47 吨标煤，节电 1576.84 万度，节水 6.9 万方

海宁基地—宁波港减排量：571.84（tCO2e）

废弃物零填埋

能源强度：3.91 吨标煤 /MW，同比 34.18%

耗水强度 41.56 吨 /MW，同比 25.43%

碳排放强度（范围 1+2）：28.73（tCO2e/MW），同比 7.12%

无害废弃物回收率：50.7%，同比 14.65%

企业社会责任培训覆盖率 100%

3 处运营厂址已通过 ISO 27001 认证

发生相关信息安全事件 0 起

女性技术人员比例 30%

少数民族员工占比 20.61%

675 场 EHS 安全培训，累计参与 18666 人次

86 场应急演练活动，累计参与约 3790 人次

公益支出合计 1533.69 万元

生态电站项目建设 17 项

100% 核心供应商通过 ISO 45001 认证

81.8% 核心供应商通过 ISO 14001 认证

9 家供应商获得国家级绿色工厂资质

92.9 分客户满意度

关于正泰新能
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可持续发展管理

可持续发展战略

管理架构

以联合国制定的 17 个可持续发展目标为依据， 2023 年，正泰新能制定了可持续发展战略，围绕环境、社会、
治理等维度，明确了在应对气候变化、自然资源管理、劳工与人权、职业健康安全、商业道德、供应链管理、
生物多样性保护等重大议题上的战略目标，相关战略目标及 2023 年进展详见各相关章节。

正泰新能长期关注可持续发展，为进一步应对气候、环境、市场政策变化带来的风险和机遇，提升公司在环境、
社会责任与公司治理方面的各项工作。正泰新能董事会下设战略与可持续发展委员会，并有一位董事担任首席
可持续发展官（CSO），负责领导和统筹企业的可持续发展战略、政策与实践，管理 ESG 风险。2023 年，成立
独立的可持续发展部门作为管理机构，管辖环境治理、社会责任和公司管治三大专项工作小组，统筹、规划、
实施和监督各项与 ESG 相关的活动与项目。

治理层职责：

正泰新能董事会下设战略与可持续发展
委员会，并由一位董事担任首席可持续
发展官（CSO），负责领导和统筹企业
的可持续发展战略、政策与实践，管理
ESG 风险。

管理层职责：

成立独立的可持续发展部门作为管理机
构，管辖环境治理、社会责任和公司管
治三大专项工作小组，统筹、规划、实
施和监督各项与 ESG 相关的活动。

执行层职责：

开展 ESG 利益相关方调研和沟通计划，
开展 ESG 报告编制工作，开展并落地
ESG 战略目标和重点工作计划，定期向
管理层汇报 ESG 重点工作和目标达成
情况。

为提升全员 ESG 意识，将可持续发展战略贯彻落实到公司运营活动中，报告期内，公司在企业内部“正泰飞讯”
平台上发布 7 篇文章，并面向中高层管理人员，开展包括《ESG 理论与企业实践》《2023 领跑计划“绿色能源 +”
特训》在内共 3 场 ESG 相关培训，从意识到实践，切实提高公司 ESG 水平。面向各业务部门骨干，开展《2023
年正泰新能 ESG 培训》课程，并颁发结业证书。

环境

绿色产品

正泰新能始终将“绿色可持续发展”作为企业的长期战略规划，在产品“开发 - 采购 - 生产 - 销售 - 交付 -
回收”的全生命周期中，坚持绿色理念的实践，并持续把节能低碳行动落实到生产制造的各个环节。

正泰新能组件全部采用大尺寸硅片，积极推广更薄硅片、无氟背板、无铅焊带、脱醇硅胶的使用，实现
经济生态效益双赢。同时，在企业内部，正泰新能也在积极开展绿色、节能、低碳的智慧能源供应与利
用项目，推进绿色工厂的建设。

以人为本 健康发展

正泰新能始终坚持以人为本，建设和谐包容的美好社会。我们充分保障员工权益，打造安全的工作环境，
为员工提供广阔的职业发展舞台。同时积极开展公益活动，促进当地社区发展，用实际行动回馈社会。

作为现代企业制度的核心，公司治理是一个永恒的主题，是保障企业稳定经营与科学决策的枢纽，也是
与利益相关方打破信息壁垒的重要机制。完善的治理结构，是公司永续经营的保障，将不断增强企业的
整体实力，体现出卓越的市场竞争力。

环境

社会

治理

治理层

执行层

管理层

可持续发展管理

董事会 

战略与可持续发展委员会

可持续发展部

ESG 工作组

环境治理工作组

应对气候变化 劳工权益与人权保障 风险管理
水资源管理 多元化、平等与包容 商业道德

能源及温室气体管理 人才战略、培训与发展 信息安全
产品生命周期 职业健康安全 可持续供应链

废弃物及污染治理 社区贡献与慈善公益 科技创新
...... ...... ......

社会责任工作组 公司管治工作组

环境立足清洁生产，
以光能助力零碳未来。

负责任的经营，
在价值链创造积极的环境和社会影响。

营造体面的工作环境，
建立包容和多元的人才队伍。

社会

治理

ESG 管理架构
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利益相关方沟通

各利益相关方的合作与支持，构成了正泰新能可持续发展实践的重要因素。公司高度重视与各方的深入交流，
为此构建了多元化的沟通渠道使得公司能够更加高效、全面地了解利益相关方的需求和期待，并快速做出回应，
旨在与各方建立共赢互信的关系，为公司的可持续发展奠定坚实的基础。

利益相关方 关注议题 主要沟通渠道

股东和投资者

公司治理
风险管理
科技创新

产品质量安全

电话访谈
实地走访

投资者关系部
投融资对接

商展平台

政府和监管机构

发展循环经济
商业道德

绿色低碳产品
支持社区建设

面对面访谈
定期走访
日常沟通

客户

科技创新
产品质量安全

产品全生命周期管理
客户关系管理

电话访谈
客户拜访
邮件来往
专职对接

商务销售交集

员工

劳工权益与人权保护
人才战略、培训与发展

职业健康安全
产品质量安全

主管交流
内部公众号

满意度调查问卷
公司 OA 平台

部门汇报

合作伙伴（包括但不限于
供应商、承包商等）

风险管理
商业道德
科技创新

劳工权益与人权保护

定期回访
满意度调查

邮件来往
展会交流
商展平台

利益相关方 关注议题 主要沟通渠道

社会公众和媒体

信息安全
科技创新

可持续供应链
产品质量安全

产品全生命周期管理

满意度问卷调查
公众号平台

电话交流
商展平台

采访

周边社区（含居民）

商业道德
可持续供应链
环境管理体系

社区贡献与慈善公益

调查问卷
公众号平台

电话访谈
日常交流

科研机构

商业道德
产品质量安全

产品全生命周期管理
应对气候变化

科研合作
校企合作
销售平台
技术交流

商展

行业协会

商业道德
应对气候变化

产品全生命周期管理
产品质量安全

电话访谈
定期回访
商展平台

部门联系人对接
线下交流

同行业公司

商业道德
应对气候变化

产品全生命周期管理
产品质量安全

电话访谈
定期回访

满意度调查
社交软件

板块负责人沟通

可持续发展管理
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实质性议题分析

正泰新能对标国际倡议和标准、投资与评级机构、同行优秀企业实践及公司可持续发展战略及目标，最终识别
出 21 项高相关度议题。我们应用“双重实质性”原则，邀请利益相关方进行线上调研，从财务实质性（议题对
公司财务影响的重要程度）和影响实质性（公司对环境、社会和经济影响的重要程度）两个维度评价，对议题
进行重要性排序，得出正泰新能实质性议题分析矩阵图，为公司开展 ESG 工作提供重要依据，并在本报告各个
章节处进行回应。

范畴 2022 年议题 2023 年议题 变化说明

环境

/ 环境管理体系 议题新增

应对气候变化 应对气候变化 未变动

能源管理 能源管理 未变动

水资源利用管理 水资源管理 描述变更

废物管理 废弃物管理 描述变更

生物多样性 生物多样性保护 描述变更

社会

人权
多元化与平等机会

结社自由和集体谈判
劳工权益与人权保障 议题合并

人才战略、培训和发展 人才战略、培训和发展 未变动

职业健康与安全 职业健康与安全 未变动

产品质量控制 产品质量安全 描述变更

发展循环经济
物料循环

绿色低碳产品
产品全生命周期管理 议题合并

保障客户权益 客户关系管理 描述变更

/ 隐私保护 议题新增

引领行业发展
支持社区建设

志愿服务
促进本地就业

社区贡献与慈善公益 议题合并

治理

/ 公司治理 议题新增

/ 风险管理 议题新增

/ 税务策略 议题新增

商业道德，反腐败 商业道德 议题合并

范畴 2022 年议题 2023 年议题 变化说明

治理

信息安全 信息安全 未变动

数字化转型 / 议题删减

争议采购
绿色供应链

可持续供应链 议题合并

/ 科技创新 议题新增

高
实
质
性
议
题

【17】产品质量安全
【18】产品全生命周期管理
【7】科技创新
【19】客户关系管理
【9】应对气候变化
【4】商业道德
【6】可持续供应链
【15】人才战略、培训与发展

低
实
质
性
议
题

【13】生物多样性保护
【21】社区贡献与慈善公益
【3】税务策略中

实
质
性
议
题

【14】劳工权益与人权保障
【1】公司治理
【16】职业健康与安全
【5】信息安全
【20】隐私保护
【8】环境管理体系
【10】能源管理
【11】水资源管理
【12】废弃物管理
【2】风险管理

13
21

3

12
11

10
8

2

16 14
1

520

15
64

19
7

9
18

17

对
环
境
、
社
会
和
经
济
影
响
的
重
要
程
度

高

高低
低

对公司财务影响的重要程度

正泰新能实质性议题选取结果与变动明细

可持续发展管理
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稳健经营
恪守公司治理

公司治理

风险管理

商业道德

信息安全

25

27

27

29

稳健经营，恪守公司治理
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公司治理 税务策略

正泰新能严格遵守《中华人民共和国公司法》等国家相关法律法规要求，结合公司实际情况，不断完善治理体
系。2023 年 10 月，公司完成了股份制改造，由正泰新能科技有限公司整体变更为正泰新能科技股份有限公司，
并制定了《正泰新能科技股份有限公司章程》、《正泰新能科技股份有限公司股东大会议事规则》、《正泰新
能科技股份有限公司董事会议事规则》、《正泰新能科技股份有限公司监事会议事规则》、《正泰新能科技股
份有限公司独立董事工作制度》等共 17 项制度，建立了股东大会、董事会、监事会的公司治理架构，董事会下
设审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会、战略与可持续发展委员会 4 个专门委员会，坚持科学决策，
不断提高公司治理水平。自股改后到报告期末，公司共开展 2 次董事会会议，所有董事出席率 100%。

正泰新能制定了税务相关文件，如《增值税专用发票管理》《税务风险管理手册》等，税收政策与公司战略协同一致，
在运营所在国家和地区合规纳税，为社会经济发展做出应有贡献，并实现公司可持续发展。

股东大会

董事会
审计委员会

提名委员会

薪酬与考核委员会

截至报告期末

公司治理架构

董事会成员共 9 名，女性董事 2 名，女性董事占比 22.22%

其中执行董事 3 名，非执行董事 3 名，独立董事 3 名，独立董事占比 33.33%

审计委员会：3 人

提名委员会：3 人

战略与可持续发展委员会

监事会

管理层

薪酬与考核委员会：3 人

战略与可持续发展委员会：3 人

依法开展税务工作，遵循业
务所在国家或地区相关的税
法、公司管理制度和操作规
范，依法依规、及时、足额
缴纳税款，有力地支持国家
和地方财政，促进公司所在
地区发展，彰显社会责任。

通过完善有效的内控制度和
工作流程，管理控制税收风
险，并与税务机关充分沟通
的基础上，做出专业判断。

支持国际社会税收制度的公
平性和一致性，遵从独立交
易原则，不以侵蚀税基和转
移利润为目的，并与业务所
在国家或地区的税务机关建
立公平、畅通、透明的沟通
渠道。

设立税务管理专职部门，参
与公司战略规划、投资等重
大经营活动，保持与董事会、
监事会等公司治理层以及管
理层的沟通及反馈，并及时
采取应对措施。

履行商业道德规范，遵纪守
法，诚信经营，支持提高税
收透明度，以真实、完整的
涉税资料作为支持依据，符
合税务机关监管要求。

依 据《 增 值 税 专 用 发 票 管
理》、《税务风险管理手册》
等制度、流程，建立税务监
控与业务运营的紧密联动工
作机制，将税务管理工作贯
穿事前、事中、事后等业务
运营全流程。

依法纳税

风险可控

公平纳税

管理架构

合规有据

管理机制

税务方针

稳健经营，恪守公司治理

短期目标（至 2028 年） 2023 年达成

·所有管理机构成员薪酬与 ESG 挂钩 ·100% 管理机构成员薪酬与 ESG 挂钩

正泰新能可持续发展战略相关目标
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风险管理

商业道德

有效的风险管理对于公司的经营活动至关重要。正泰新能制定了《风险管理程序》，《危险源辨识与风险控制
管理制度》、《环境因素识别及评价制度》、《社会责任风险评估控制程序》、《诚信合规商业行为准则》以
及《正泰商业伙伴诚信合规行为准则》等一系列 ESG 相关的风险管理文件，明确了相关部门在风险管理方面的
职责，要求各部门识别、评价和管控 ESG 相关风险，策划有效的应对措施，确保公司遵守相关法律法规以及风
险处于可控状态。截止报告期末，公司已完成 ESG 相关风险和机遇的识别，并制定了相应规避措施，控制风险
的发生，未来将持续完善风险管理工作。

正泰新能高度重视商业道德，致力于打造公平、效率的工作环境。为此，公司发布了一系列诚信和合规方案，
其中包括《诚信合规商业行为准则》以及《正泰商业伙伴诚信合规行为准则》，分别针对员工和商业伙伴提出
行为准则规范，确保相关人员均达到合规、诚信的商业道德要求。报告期内，公司未收到贪腐、洗钱、不正当
竞争相关的法律诉讼。

正泰新能制定了《举报与调查制度》，该项制度规定了公司保护、保密举报人的身份，严禁对任何举报人进行报复，
确保举报人免遭报复，并及时审查以确保没有出现报复行为。

举报沟通渠道

举报热线：公司设立热线合规举报电话：021-67777777-880080

举报邮箱：公司设立举报邮箱 compliance@chint.com

举报箱：公司设立标有“合规”字样的举报箱，合规部定期收集举报箱
中的举报文件

其他渠道：员工可以自由选择其认为合适的其他渠道进行举报

资产工作环境公平交易

诚信合规禁止不当行为

《诚信合规商业行为准则》涉及范畴

稳健经营，恪守公司治理

案
例 为应对并规避社会责任风险，公司各部门每年均会开展企业社会责任培训，覆盖所有员工。

短期目标（至 2028 年） 2023 年达成

·每年对所有运营厂址
开展商业道德审计

· 2023 年起逐步在正泰新能植入合规管理体系，对业务及运营进行合规
管理。2023 年 10 月完成针对正泰新能的合规风险评估工作，并于 2023
年 11 月出具风险评估报告及合规风险控制方案；此外， 2023 年 12 月
起开展 ISO 37001 反贿赂管理体系认证工作。

正泰新能可持续发展战略相关目标

腐败行为
欺诈行为
共谋行为

反洗钱和反逃税
贸易合规和出口管制

反垄断和竞争

工作场所的相互尊重和
多样性

个人和隐私信息
健康、安全和环境

内幕交易
知识产权

保护电子资源、网络安全

腐败行为
捐赠及赞助
礼品和招待

利益冲突
信息管理

当地社区的可持续利益

胁迫行为
阻碍行为
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反贪腐

捐赠赞助

反洗钱

反垄断和反不当竞争

公司对各种形式的腐败行为采取零容忍政策，严格禁止一切腐败行为。为营造风清气正的工作氛围，打造清正
廉洁的工作机制，公司制定了《反腐败制度》，引导、规范员工行为。公司主管级及以上管理人员及关键岗位
人员，应签署《廉洁从业承诺书》。同时，针对合作单位，公司制定了《反商业贿赂制度》，要求所有供应商、
经销商、代理商等合作单位，都须签署相应的《供方廉洁承诺书》。

公司制定了《捐赠和赞助制度》，规定与捐赠和赞助相关的详细规则和程序，避免捐赠和赞助带来的腐败风险。
针对政治捐赠行为，对于中国境外的运营地的政治捐献行为，公司必须确保符合当地法律法规及规定的披露和
沟通要求。报告期内，我们没有公司层面的政治性捐赠活动。

公司遵守经营业务所在司法管辖区内的所有反洗钱相关的法律法规，制定了《诚信合规商业行为准则》，要求
员工必须确保其代表公司所从事的业务交易不涉及获得、使用或持有通过犯罪收益所得的货币收益或财产。

公司承诺践行公平的商业行为，遵守经营业务所在司法管辖区内的反垄断和竞争法律，制定了《诚信合规商业
行为准则》，所有员工必须严格遵守公司规定，不得公开或私下与实际或潜在的竞争对手达成竞争相关口头或
书面合同、讨论或协议，避免出现共谋或其他不当行为。

ISO 27001 证书

信息安全
数字化转型促进了企业内的关于管理、生产以及服务等业务的敏捷高效性，同时也带来了相应风险，信息安全
至关重要。公司意识到信息安全保障的重要性，建立公司信息安全组织架构，制定信息安全方针，逐步搭建和
完善信息安全管理体系。截至报告期末，我们正泰新能科技股份有限公司、盐城正泰太阳能科技有限公司、海
宁正泰太阳能科技有限公司获得 ISO 27001 体系认证证书，报告期内并未发生相关信息安全事件。

信息安全委员会

信息安全领导小组

信息安全管理小组

信息安全专家组

管理者代表

信息安全组织结构

信息安全
保护措施

制定了体系制度文件共 16 份
制定了程序规范共 25 份

政
策
保
障

面对可疑的 / 已发生的信息安全事件，可依据《信息安全事件与事故管理制度》规定
的流程，向相关责任部门和信息安全体系管理小组报告

汇
报
机
制

新员工入职必须接受信息安全教育
每年制定信息安全培训计划与具体实施

能
力
培
训

实施《业务连续性管理程序》规定的业务连续性管理程序，识别风险源并制定、实施计划，
每年至少 1 次检查测试
开展安全渗透测试 4 次，邀请有资质第三方开展系统漏洞扫描

事
件
预
防

稳健经营，恪守公司治理



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

31 32

保护环境
守护绿色未来

应对气候变化

环境管理体系

能源管理

水资源管理

废弃物管理

生物多样性保护
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应对气候变化

正泰新能可持续发展战略相关目标

·单位产量碳排放强度减少 30%（以 2022
年为基准年）

·实现 8 家零碳工厂
·自身运营 ( 范围 1、2) 碳排放减少 50%（以
2022 年为基准年）

·2035 实现运营碳中和，2050 年实现全价值链碳中和

短期目标（至 2028 年）

中长期目标（至 2035 年）

2023 年达成

·单位产量碳排放强度减少 5.71%（以
2022 年为基准年）

·1 家零碳工厂（正泰新能盐城基地一期）

正泰新能重视应对气候变化，积极践行碳减排行动。2023 年，公司成立应对气候变化管理团队，确保相关计划实施。
我们通过会议、培训以及其它形式，在工厂传达减碳降碳的重要性，指导并支持员工对应对气候变化的有效性
做出贡献。我们以零碳工厂建设为抓手，持续降低生产运营碳排放。旗下正泰新能盐城基地一期工厂在 2023 年
通过零碳工厂认证，在“零碳工厂” 建设期间，正泰新能盐城基地共减少 42221.37 吨二氧化碳排放，可再生能
源使用占比达 69.61%，环境效益显著。此外，2023 年通过运输方案的优化，增加水运方案，减少集卡运输，

海宁基地到宁波港共计减少 571.84 吨碳排放。

我们参照 TCFD 的风险分析框架识别运营生产活动潜在的气候风险与机遇，按照频度与严重度进行风险与机遇
识别评价，致力于未来将其纳入整体运营风险管理中。

零碳工厂

我们密切跟踪现有及新兴法律法规和气候政策，尤其评估其对
我们气候相关战略目标的影响。

随着国内外陆续发布碳中和雄心目标并实施更加严苛的气候相
关政策，例如《2030 年前碳达峰行动方案》、《碳达峰碳中
和标准体系建设指南》，对企业践行绿色低碳发展提出了更为
严苛的要求，尤其是碳市场、产品碳足迹、碳关税、可再生能
源相关的法律法规。其中碳市场价格上涨、各国碳关税法规实
施以及政府对高能耗行业的监管力度或进一步增加，均可能导
致企业采购及运营成本上升。此外，欧盟发布了《企业可持续
发展报告指令（CSRD）》，要求符合条件的实体企业披露涉
及环境、社会等非财务事项报告，以及发布了《企业可持续发
展尽职调查指令（CSDDD）》等其他相关的法律。这些法律
可能影响公司欧洲的市场准入，并带来一定程度上的合规风险。

光伏技术快速迭代，如新型电池技
术、高效组件设计、智能制造等，
可能导致正泰新能现有生产线过
时，研发投入风险增大，市场竞争
优势减弱的风险。

正泰新能精耕碳足迹管理体系，
对国内外新兴绿色标准评审进行
系统规划，通过开展产品全生命
周期评价（LCA），评估产品及其
价值链中的环境影响。从原辅材
料采购到生产、使用，最终结束
使用寿命后的处理和回收，以更
客观的方式评价或比较产品的环
境影响及相关成本，为产品的绿
色改进提供路径。

我们定期监控气候变化相关的法
律风险，密切跟踪国内外法律法
规要求，提前布局，满足合规要求。

扩大研发投入，聚焦下一代光伏技术的研发与产业化，与高校、
科研机构、产业链伙伴开展深度技术合作，确保技术领先性；
建立技术路线图，评估不同技术路线的市场潜力、技术成熟度、
投资回报等，进行风险分散的投资决策；加快实验成果量产
转化速度，加强知识产权布局与保护。

技术

政策与法律

详情

详情

应对举措

应对举措

转型风险
气候相关风险识别情况

保护环境，守护绿色未来

案
例 旗下正泰新能盐城基地一期工厂在 2023 年通过零碳工厂认证，在“零碳工厂” 建设期间，正

泰新能盐城基地共减少 42221.37 吨二氧化碳排放，可再生能源使用占比达 69.61%，环境效益
显著。
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环境管理体系
正泰新能坚定秉承“环保节约”的污染治理原则，致力于在整个生命周期内推动环境保护和节能降耗工作，积
极倡导实现人与自然和谐共生的绿色生产模式。正泰新能依托现有的 EHS 管理制度与内部环境管理体系，对排
污系统进行规范化管理，以实现生产与资源环境的和谐共进。报告期末，海宁、 盐城、酒泉和泰国生产基地均
取得 ISO 14001:2015 环境管理体系认证。报告期内公司未发生环保违规事件。我们确定公司“安全健康 环保节
约 持续改善 尽守职责”的 EHS 方针，并明确其深刻内涵，以切实指导未来 EHS 管理方向。

安全健康 

安全第一、以人为本，最大限度降低事
件 ( 事故 )：加强产品、活动、服务过
程中的风险管控能力，保障公司范围内
全体成员安全健康；

持续改善

以成为世界一流的光伏产品及系统解决
方案提供商为目标，全员参与、持续改
进我们的职业健康安全管理系统，优化
绿色能源的使用；

环保节约

致力于全生命周期的环境保护、节能
降耗、倡导与自然和谐共存的绿色生
产方式；

尽守职责 

获取并严格遵守与公司相关的合规性
义务，收集来自各方（员工、股东、客户、
供方、承包商、社区居民、政府机构）
的意见，为社会可持续发展做出贡献。

我们搭建气候变化风险管理体系，董事会设定专人负责监督 ESG 风险，其中包括对气候变化风险的定期监督，
以确保公司对气候风险的应对具有全面性和长期性。EHS 作为执行部门，建立公司应急预案并定期开展培训计划，
组织并实施特殊天气检查，组织专项应急演练制定应急预案等，降低极端天气对公司可能造成的负面影响。

未来，我们将细致化管理八大气候风险，融入企业整体管理；最终通过情景分析指导企业商业策略，怀抱更多
气候变化发展机遇。

保护环境，守护绿色未来

正泰新能在气候变化问题上
的表现可能会影响利益相关
方对公司产品的需求，客户
更可能倾向于选择在气候变
化上采取积极行动并表现突
出的公司产品。

正泰新能位于沿海地区的生产基地可能遭受台风、暴雨、
洪涝等极端天气事件，导致生产中断、设备损坏、人员
安全风险。

长期来看，海平面上升可能迫使正泰新
能沿海基地进行设施搬迁；夏季高温、
冬季暴雪可能影响原材料运输效率、增
加能源消耗，进而影响生产成本与稳定
性。

正泰新能宣布承诺加入 SBTi 科学碳目标倡议、联合国全球契约
组织“加速前进（Forward Faster）”倡议，以及 SSI 太阳能管
理倡议、CCCA 中国企业气候行动等国际组织，以期用更高的标
准来规范自身降碳行动，并宣布在 2050 年实现全价值链碳中和。
此外，正泰新能充分重视社会舆论和商誉价值，取得媒体颁布的
多项 ESG 奖项。

正泰新能建立防台防汛应急处置预
案，并配备应急物资，应对潜在的极
端气候风险。

在新建或扩建生产基地时，充分考虑长期气候变化
情景，选择气候风险较低的地理位置，或在现有基
地进行适应性改造；多元化原材料来源，优化库存
管理，采用灵活的物流方案以减少极端天气对供应
链的影响。

声誉

急性物理风险

慢性物理风险

详情

详情

详情

应对举措

应对举措

应对举措

物理风险

可再生能源开发相关的政策导向、市场前景是评估气候相
关市场风险的重要基本要素之一。可能面临当地市场可再
生能源补贴减少，供应链溯源要求难度增大，低碳原材料（如
可降解包装、绿色运力等）成本增加，客户对产品碳减排
要求的风险。

我们与当地政府、大型能源企业级各
利益相关方合作，积极推动可再生能
源开发项目。搭建供应链溯源体系，
完善产品碳足迹管理体系，不断提升
产品核心竞争力。

市场

详情 应对举措
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海
宁
太
阳
能
三
期
空
压
机
热
回
收
改
造
项
目

海
宁
太
阳
能
三
期
项
目
纯
水
站
地
沟

案
例

案
例项目通过对海宁太阳能三期太阳能 5

台离心空压机进行余热回收改造及生
产车间的末端热应用系统改造，使回
收改造的压缩热用于电池车间制绒、
碱抛、RCA、舟房工段的超纯水预热，
以降低原超纯水电加热热水机的电耗。
改造完成后每天可节约 2 万度电。

纯水站地沟排水以超滤反洗排水为主，正
常为排放至地沟后通过末端提升泵提升至
废水站排放，通过重力流排放管道改造，
可节省末端提升泵消耗电量，改造完成每
年可节约 1.46 万度电。

空压机余热回收装置

能源管理

正泰新能始终坚定推动节能减排的步伐，公司积极寻求提升能源效率的途径，不断深化能效优化工作，挖掘
并落实节能项目，实现能源使用的最优化。我们依据《能源管理规范》《能源计量管理目标设定》《能源计
量管理制度执行》等一系列内部管理文件，设立节能工作小组，积极宣扬并贯彻落实国家关于能源的方针政
策、法律法规，主导制定公司的节能指导原则、节能发展蓝图及节能目标。截至报告期末，公司各工厂已实
现 ISO 50001:2018 体系认证全覆盖。

报告期内

共落实节能减排案例共 降本 全年节约

31 个 2212.08 万元 2708.47 吨标煤

保护环境，守护绿色未来

正泰新能可持续发展战略相关目标

·可再生能源电力比例达 50%

·可再生能源电力比例达 100%

短期目标（至 2028 年）

中期目标（至 2035 年）

2023 年达成

 ·2023 年酒泉基地可再生能源电力比例达 48%

报告期内，我们修订了《相关方 EHS 管理制度》，以完善工作场所内与公司职业健康、安全、环境绩效有关或
受其影响的个人和团体的 EHS 管理手段。制度明确公司内部各部门相应职责，并从不同影响程度的相关方出发，
分别规定供应商、政府部门、承包商、承租方、访客等相关方的管理流程。

供应商管理流程图 负责部门

收集供应商资料并资质预审

是否为重点施加影
响供应商

EHS 现场审核

是否通过 取消合作

取消合作

采购 EHS

采购 EHS

采购 EHS

采购 EHS

采购 EHS

开发供应商

对供应商进行监督检查

是否存在不合格 ?

采取纠偏措施

签订供应商 EHS、社会责任承诺书

是否有资质 否 N

否 N

是 Y

是 Y

是 Y

是 Y

供应商 EHS 管理流程图

污水处理流程

排
水
增
加
直
排
重
力
流
管
道
改
造
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空
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改
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进
冷
却
塔
补
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案
例 新风空调箱在制冷时

会 产 生 大 量 的 冷 凝
水，通过将原有冷凝
水 排 放 管 道 改 接 到
冷却塔，利用原有提
升泵提升到冷却塔沉
淀水箱然后进入冷却
塔，改造完成后每年
可 节 约 用 水 6.9 万 吨
自来水。 改接入冷却塔补水水箱

通过定期开展管道检测、评估供水负荷等工作，确保供水系统运转正常。报告期内，我们共执行了 31 余项节能
降耗项目，包括余热回收、调整工艺减少耗材使用等，涉及节电、节水以及减少空调过滤器、污水药剂等耗材
使用等。累计节约用电 1576.84 万度，节水约 6.9 万方，全年在减少耗材使用方面节省约 121.29 万元。

2024 年，正泰新能将推行动力技改评审制度，对节水减排项目进行评审，并积极推广具有推广价值的绿色可持
续项目至各基地实施。同时，将对具有潜力的及行业内的节能项目（如氨水回用、氢氟酸回用、中水回用等）
进行技术评估，选定适当的基地进行试点并加以推广。

新增浓水回收系统，进一步处理一级
RO 浓水，用于超滤水箱制备纯水。

节水举措亮点

纯水站排放的浓水用于石灰配置，
减少自来水使用量，提高废水利用率。

将纯水站排放的废水改造成生化系统，
用于喷淋去除泡沫，节约自来水。

采用膜法工艺，将稀酸稀碱废水中的
污染物分离，产水回用至纯水站，降
低自来水使用量，提高水资源利用率。

单独收集生产排放的废酸，经处理后
供应给石墨舟清洗剂使用，减少废酸
排放，从而减少废水处理排放。

积极推进废水和废酸回收项目，减少
废水排放并提高废酸的回收利用。

流程图 负责部门

水污染产生的原因和来源

生活废水

监测报告

监测报告

采取纠正 / 预防措施直至问题解决

纠正

排放

排放

不达标

达标

达标

化粪池

相关部门

动力部门

动力部门

动力部门

动力部门

动力部门 / 行政部门

生产废水

污水处理设施

污水排放监测

日常检查

委外监测

水资源管理

在生产运营环节中，正泰新能高度重视水资源管理，并持续努力进行改进，旨在提升水资源利用效率，从而有
效减少公司运营对当地水资源的负面影响。报告期内，修订《水污染防治管理制度》，以明确公司各相关部门
的管理职责。规定要求 EHS 部门至少每年更新一次水污染源清单，污染源排放清单包括产废区域、污染物名称、
主要污染因子、污染治理设施及排入去向；同时依据国家有关规定及环境保护主管部门要求进行水污染控制与
水污染监测。

正泰新能可持续发展战略相关目标

·单位产品耗水强度下降 50%（以 2022 年为基准年） ·单位产品耗水强度下降 25.43%

中长期目标（至 2035 年） 2023 年达成

保护环境，守护绿色未来
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生物多样性保护

公司及所有运营地均不位于和邻近环境敏感区，且生产、制造运营活动中对环境影响处于可控状态，对生物多
样性的影响可忽略不计。

废弃物管理

作为公司生产经营过程中所产生的废弃物的分类、申报、收集、运输、贮存与处置等事项的管理要求与方法，《废
弃物管理制度》于报告期进行了修订。本次修订对一般废弃物和危险废弃物的常见类别、暂存地点与处置方进
行了全面梳理，同时确定各部门废弃物管理下的职责。

其中，EHS 部门负责根据国家有关法律法规的变化，修订本程序，并确保有效执行；申报危险废弃物管理计划，
危险废弃物转移的网上申报及危废处置管理；废弃物管理培训、废弃物堆场现场督察及标识管理；以及提供国
家法律、法规符合性的实施和指导以及公司政策标准的技术支持和咨询等工作。
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案
例 2023 年，由蔚来、一个地球自然基金会、正泰新能共建的祁连山国家公园电动汽车能源自循环体

系落成。这套由光伏电站、V2G 双向充电桩和电动汽车组成的能源自循环体系，将有效助力祁连
山国家公园及保护区内清洁低碳的生态巡护及能源使用，促进国家公园绿色低碳循环发展。

保护环境，守护绿色未来

废弃物分类

满足堆放要求 危废堆场现场管理

入库

危废厂处理退回生产部门

一般废弃物

产生部门分类并送
至一般废弃物堆场

产生部门分类并
送至危废暂存区

归口部门联系处置
单位处理

联系 EHS 部门将其
转移至危废堆场

危险废弃物

各产废单位

是

否

正泰新能可持续发展战略相关目标

·废弃物零填埋

短期目标（至 2028 年） 2023 年达成

·2023 年无废弃物填埋
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劳工权益与人权保障

确保员工的权益得到充分保障不仅是法律规定的必要之举，更是构建健康劳资关系的基石，对于企业的长远发
展具有积极意义。正泰新能重视劳工权益，保障员工人权，恪守公平、公正、公开的雇佣准则，致力于构建具
备市场竞争力的薪酬与福利体系。同时，我们积极畅通民主沟通渠道，努力营造一个平等、多元、和谐的职场氛围。

平等雇佣与人权保护

我们尊重和维护人权，严格遵守《中华人民共和国劳
动法》《中华人民共和国劳动合同法》等国内及国外
所有运营地的劳动法律法规，坚持公平公正、平等竞
争原则，不以种族、阶层、国籍、民族、年龄、宗教、
社团倾向、婚姻状况等因素区别对待员工，海内外生
产基地或销售公司认同并维护国际公认的各项人权。
在实施可能产生重大影响的重大运营变更之前，至少
提前 30 日通知员工，并事前将理由通知工会。针对
所有安保人员，我们提供有关人权问题的培训，确保
安保人员了解如何尊重人权，避免过度使用暴力的潜
在风险。截至报告期末，接受人权相关培训的安保人
员占比 100%。

我们结合公司实际运营情况，制定《正泰新能科技股
份有限公司社会责任政策》《反歧视、反骚扰、反强
迫管理程序》《禁止使用童工管理规定》，确保在员
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7 月 17 日 -21 日， “小候鸟”们与父母共同游戏，迎接正泰新能首届“小候鸟”暑期班。本次暑
期班免费面向全体职工开放，为期一周，共有 28 名“小候鸟”参加，涵盖暑期作业辅导、艺术、
体育、手工等多类课程，帮助员工孩子们安全、开心得度过暑期生活。

9 月 2 日，正泰新能暑期亲子基地研学活动圆满结束。近百个员工家庭走进智能工厂，了解光伏
组件的奥秘。小朋友们探访生产线，学习光伏知识，畅想光伏未来，并获“光伏未来创想家”证书。
正泰新能不仅鼓励青少年从清洁能源领域获得启发，积极应对气候变化，同时为员工家庭提供了
一个活动平台，促进亲子友好关系。

多元化、公平性和包容性

我们注重员工的多元化背景和经历，鼓励不同性别、年龄、种
族、文化背景的员工加入公司，并在招聘、晋升、薪酬和福利等
方面制定了一系列政策，确保公司的多元化、公平性和包容性
（Diversity, Equity and Inclusion, DEI ）。正泰新能在职员工来
自不同文化背景的 38 个国家，42 个民族，并获得了由全球雇主
品牌研究领域的权威机构——雇主品牌研究所颁发的 2023 年度
DEI 雇主大奖，DEI 建设获得认可。

关爱员工，筑建和谐社会

正泰新能可持续发展战略相关目标

·员工满意度得分≥ 85 分
·保持每年技术人才流失率 15% 以下

·2023 年员工满意度 83.78 分
·2023 年技术人才流失率 6.85%

·女性员工比例达 40%
·女性管理层比例达 30%
·女性技术人员比例达 30%

·2023 年女性员工比例 32%
·2023 年女性管理层比例 21%
·2023 年女性技术人员比例 30%

短期目标（至 2028 年）

中长期目标（至 2035 年）

2023 年达成

工录用和实际工作中杜绝一切歧视、骚扰、强迫劳动、
雇佣童工等践踏人权的行为。报告期内，公司未发生
任何歧视、骚扰、强迫劳动和童工雇佣事件。

我们尊重员工结社自由与谈判权利，成立了工会，制
定《员工自由结社政策》《自由结社集体谈判》制
度，绝不干涉员工下班后的任何结社自由权和集体谈
判权。公司各个基地就劳动报酬、工作时间、休息休
假、工资协商等事项，通过集体协商签订书面协议，
集体合同签署率 100%。

我们关心员工的家庭，面向员工家庭举办暑期夏令营、
研学活动，帮助员工孩子们安全、开心得度过暑期生
活。报告期内，育儿假女性员工返岗率 93.97%，育
儿假女性员工留任率 91.38%，育儿假男性员工留任
率与返岗率均为 100%。

·以 2022 年为基准年，生产用水全循环利用 / 单位产品耗水强度下降 50%

耗水强度 2022 年 138.97 吨 /MW ，2023 年 69.84 吨 /MW
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性别多元化 残疾人雇佣

民主沟通

薪酬福利

文化融合

我们始终秉承对女性员工的尊重与高度重视，保护女性员工的权益，贯彻执行《中华人民共和国妇女权益保障法》
等相关法律法规，确保职场妈妈的合法权益得到保障。此外，我们还设立母婴室、安排哺乳时间假，给予职场
女性家庭支持。此外，公司设置妇女联合会、女工委员，针对女工组织业务等方面的培训，提高女工业务能力，
并积极了解女工的生活和需求，努力为女工争取福利。

我们关注和支持残疾人就业，接纳和包容残疾人员工。报告期内，公司共招聘残疾人员工 29 人。

我们用心倾听每一位员工的心声，鼓励员工合理表达诉求、建言献策。我们不断完善相关管理制度，确立《职
工代表大会制度》，每年至少召开一次职工代表大会，维护职工行使民主权力的自由；每季度安排员工访谈，
为进一步加强与员工的沟通交流，我们通过多种渠道收集员工的反馈意见。员工可以通过总经理信箱、“正泰
飞讯”线上投诉与帮助服务台、各地投诉与帮助热线等渠道进行意见反馈。我们通过访谈、线上问卷的形式调
查员工满意度，了解员工对公司的想法和诉求。2023 年，员工满意度为 83.78 分，连续三年保持上升趋势。

我们制定《薪酬福利管理》制度，每年依据内外部环境变化，不断改进员工的薪酬福利待遇，为员工提供富有
竞争力的薪资，并通过绩效考核的形式为员工发放奖金，提高员工的工作积极性。我们规范用工管理，回报每
位努力工作的员工，并提供多项福利待遇，免除员工的后顾之忧。我们关爱员工的工作与生活，在业余时间，
我们组织运动赛事、举办节日活动、开展团建活动等多种方式，帮助员工保持工作生活平衡。

我们提倡文化融合，通过持续开展“Homing 活动”，邀请海外员工来到中国接受系统性的专业培训，与当地
各部门同事开展深入的沟通交流，并在这过程中体验中国特色传统文化，促进国内与海外的密切交流。

“三八”国际妇女节活动

多元化沟通渠道

近三年员工满意度

2021
80

100

2022 2023

81.55 82.49 83.78

关爱员工，筑建和谐社会
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长期服务员工奖

丰富多彩的员工活动

关爱员工，筑建和谐社会

保险
保障

公司为所有合同制员工购买社会统筹保险，为相关员工购买雇主责任险

海宁区域员工享有公司全额承担大病无忧险

表彰
奖励

每年评比优秀员工并颁发奖金

设立单项奖，奖励提出合理建议、发表论文和获得专利等方面作出贡献的员工

丰富
补贴

提供餐费、通讯费、住房交通、高温补贴等福利补贴

针对员工的工龄、岗位、工作时间、工作技能等情况发放津贴

假日
福利

额外的司龄假、陪伴父母假、哺乳时间假等

节庆日发放福利
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人才战略、培训与发展

正泰新能积极致力于员工培训的开展，旨在助力员工提升专业能力，持续为企业注入活力，实现可持续发展。
我们为员工搭建了宽广的职业发展平台，通过精心策划多样化的培训项目，为员工提供了畅通的双序列职业发
展通道，从而帮助他们实现个人成长。

员工培训

我们重视人才的培养和发展，针对公司业务和岗位特点，我们制定了差异化的培训方案，积极组织员工参加各
类符合专业需求和职业发展的培训项目，帮助员工全面提高综合素质。除此以外，我们还会举办技能比武活动，
以练带训，提高业务素养。我们同样支持员工继续教育，截至报告期末累计支持 158 名员工完成继续教育。

多元化、针对性的培训类型

人才梯队建设

领导力提升

管理人员

技术研发
人员

技能操作
人员

新入职
员工

专业人员 营销人员

项目管理能力提升

行为标准规范化

专业技术能力提升

技能等级提升

谈判技巧

销售管理

适职周期缩短

酒
泉
基
地
职
工
书
屋

案
例 酒泉正泰新能源科技有限公司工会职工书屋拥有近 2000 册书籍，订阅了十余种各类杂志和报刊，

供职工们随时阅读，涵盖多个领域。职工书屋为职工提供了一个学习的平台，不断提升自己的综
合素质，助力员工成长，并在 2023 年被评为酒泉市职工书屋示范点。

关爱员工，筑建和谐社会

类型

现场操作

入门必修 职场转身、文化融合、基础技能

外部领导力课程、内部专业课程、多种学习渠道

项目名称

新·星特训营

HERO 计划

班长在行动 + 技能工

追光少年 + 四方联动

碳路者 

乐知班 

NEW 人

攻关者

培养目标

培养目标

培养目标

培养目标

中高层管理干部领导力进阶

任职资格专业能力纵向发展

储备管理干部胜任力培养

职业化培训

一线基层现场管理

项目管理

操作技能提升

领导力培养

专业深造

正泰新能可持续发展战略相关目标

·累计支持 1000 名员工完成继续教育提
升学历（以 2022 年为基准年）

·累计支持 158 名员工完成继续教育
提升学历

中长期目标（至 2035 年） 2023 年达成
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技能比武比赛

员工发展

我们制定了《任职资格管理》《干部管理制度》，制度明确了各项职级的评定要求，为员工提供透明、清晰、
明确的职业发展双通道，保证每位员工都能获得公平的晋升机会。每次晋升结果都会反馈给员工，帮助员工及
时调整职业规划方向；员工若对结果有异议，可及时作出申诉。我们尊重员工多元化的发展需求，鼓励员工多
维发展，员工可以根据自身发展规划，申请更换序列转换，转向更适合自己的岗位发展职业生涯。面对管理岗
位以及管理培训生，我们还制定了《岗位轮换管理》，提升其对业务工作的全面了解和对全局性问题的分析判
断能力，培养“多面”“全能”的复合型的员工与经营管理骨干。

职业发展双通道

管理通道 专业通道

管理职系 专业职系 营销职系 技术研发职系 技能操作职系

总经理 专家级

总监 资深级

经理 高级

主管 中级

- 初级

- 助理级

我们依据《绩效管理》，定期考核员工绩效，考核过程与结果遵循“公平、公正、公开”的原则，对员工个人
能力进行评估，并与员工进行多次沟通，共同参与考核过程。得出考核结果后，我们将针对性制定员工个人发
展计划，协助员工规划职业生涯，同时为员工培训课程规划提供重要依据。

正泰新能把员工健康安全放在工厂管理工作的重要位置，为员工打造健康、安全的工作环境是我们的责任。公
司每年制定健康与安全目标，2023 年职业健康安全相关绩效目标均顺利完成，未发生重伤及以上事故和职业病
案例。

编号 2023 年度目标值 2023 年度完成情况 2024 年度目标值

1 轻伤事故率≤ 2.3‰ 轻伤事故率 1.23‰，远小于 2023 年目标 轻伤事故率≤ 1.8‰

2 每年开展 4 次 EHS 文化活动 100% 100%

职业健康与安全

关爱员工，筑建和谐社会
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危险识别、评估和事故调查

职业健康安全保障

为了能更全面、有效地识别危险源，控制安全风险，我们依照《危险源辨识与风险控制管理制度》，形成《重
要危险源清单》，并对其每年进行评估更新。对于识别出的危险源进行分级评估，按照风险程度实施相应的控
制措施，降低生产安全风险。当公司运营活动或相关法律法规发生重大变化时，我们也会将重新识别和更新危
险源清单。我们鼓励员工及时汇报职业健康风险，通过“安全吹哨人”活动提报发现的安全生产隐患。我们同
样尊重员工拒绝不安全工作或不健康工作环境的权力，并致力于创造安全的工作环境，保障所有员工的人身安全。

为了能迅速响应和应对职业健康安全事故，我们制定并实施《职业病危害事故专项应急预案》等多项应急预案，
建立应急指挥机构，配备现场急救用品和设备，力争在发生紧急职业健康安全事故时做到有条不紊、沉着冷静
应对；在事故结束后，我们将依据内部制定的《事故调查管理制度》，成立事故调查小组，查明事故经过及原因，
采取预防措施防止事故再次发生，监督整改措施落实情况。

针对有职业健康安全风险的岗位，我们为相关员工提供劳动防护用品，在岗位上加装安全检测系统、通风系统
等安全装置，定期检查保养设备，降低安全隐患风险，指导并要求员工使用安全设备，按照作业规范开展生产
工作。我们定期组织体检，为员工提供完成岗前、岗中和离职前的职业健康检查，确保员工在全工作周期间的
健康。同时，我们为员工提供工伤保险、团体意外保险，夯实医疗健康保障。此外，我们关心员工的身心健康，
2023 年打造正泰新能海宁园区职工之家，让大家在繁忙的工作之余提高身体素质，改善工作压力；设置团体运
动打卡活动，鼓励大家积极锻炼；举办心理健康讲座，引导员工正确处理情绪压力。

职业健康安全管理

我们依照《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国职业病防治法》等相关法律法规，制定《EHS 管理手册》
《EHS 管理委员会制度》《EHS 事故调查管理制度》《职业健康管理制度》等规范文件，覆盖公司及其所有相
关子公司。确立“安全健康 环保节约 持续改善 尽守职责”为 EHS 方针，建立覆盖全体员工的、符合国际标准
ISO 45001 的职业健康安全管理体系。我们设置 EHS 委员会，由公司总监级别以上员工担任负责人，设立完善
EHS 管理网络，设立 EHS 执行委员会及 EHS 管理网络小组，并在各个部门安排安全员对接 EHS 工作，努力改
善安全生产环境。我们同样关注相关方的人身健康，制定了《相关方 EHS 管理制度》，保障承包商、供应商、
周边社区居民的安全。针对女性员工和未成年工的健康，我们制定了《女职工与未成年工劳动保护管理制度》，
对其安全实施全面保护。截至报告期末，海宁、盐城、酒泉和泰国制造基地已取得 ISO 45001:2018 职业健康安
全管理体系认证证书。

职工之家

运动场地

举办心理讲座

阅读室

关爱员工，筑建和谐社会
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社区贡献与慈善公益

中长期目标（至 2035 年）

·支持沙漠光伏、农业光伏、 海涂改造、渔光互补等

生态电站项目累计 100 项（以 2022 年为基准年）

·2023 年累计开展项目案例 17 项

积极投身公益事业，履行社会责任职责，有助于企业建立良好的公共社会形象。正泰新能积极承担社会责任，
发挥公司自身专长，热心参与社区与慈善活动， 在商业价值的基础上创造更多社会价值。报告期内，公司用于
公益活动支出合计 1533.69 万元。

社区参与

正泰新能积极投身社区公益活动，并鼓励员工参与社区志愿活动。

2023 年 6 月，统筹安排公司志愿者参加黄湾镇第五届“潮缘学堂”暨 2023 年“小候鸟”暑期班活动

2023 年 6 月，联合社区开展反诈宣传进企业活动，讲解预防电信网络诈骗的相关知识

2023 年 9 月，金牛社区梧桐雅苑人才公寓一场以“青春迎亚运 共富向未来”为主题的悦跑活动吸引公
司志愿者参加

2023 年 9 月，进入社区举办企业活动，搭建社区与企业职工之间互动的平台，激发社区居民积极参与
社区建设的热情，开启工业社区企业文化服务“夜模式”

2023 年 10 月，在金牛社区开展“围炉夜话”政协民情恳谈会，公司志愿者代表积极向社区工作人员
反馈居民群众普遍的、急难愁盼的问题及目前辖区迫切需要解决的问题

2023 年 10 月，联合金牛社区开展反诈知识宣传，宣传反诈知识，加强反诈宣传力度

2023 年 11 月，联合金牛社区、嘉兴市安定医院（海宁四院）特别举办心理辅导讲座

2023 年社区参与轨迹：

职业健康安全教育

安全教育是员工健康与安全的重要保障。我们制定《EHS 培训管理制度》，建立完善 EHS 培训体系，完成多份
培训材料，组织多项培训活动，提高全体员工的安全技能和意识。我们同样关心外来人员的健康安全，对承包
商人员开展不定期的 EHS 培训。为了强化员工的安全意识，提高防范自救能力和突发事件的应对能力，我们制
定 EHS 应急演练计划，根据生产活动的特点，模拟生产过程中可能发生的火灾爆炸事故、危险化学品泄漏等事
故，组织相关部门参与应急演练活动。报告期内，我们共开展 675 场 EHS 安全培训，累计参与 18666 人次；86
场应急演练活动，累计参与约 3790 人次。

关爱员工，筑建和谐社会

正泰新能可持续发展战略相关目标

2023 年达成
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9 月 14 日，正泰新能走进海宁市行知
小学，举办“绿色低碳 携手童行”公
益活动。活动通过公益科普宣教，引导
学生了解太阳能知识，了解全球能源转
型背景。正泰新能的工程师以生动讲解
激发学习热情，互动游戏增强探索欲。
旨在传播环保意识，参与当地社区建设，
实现和谐发展。未来，正泰新能将持续
履行社会责任，助力全球能源转型。

在重阳节当天，正泰新能为黄湾镇养老服务中心的老人们准备了长寿菊、重阳糕、手作茱萸香包
等爱心礼物，在降温之际送上了衣物烘干机，为他们送上节日祝福。对于临近生日的老人家，我
们举办生日会，为他们送上生日祝福，并在年关为老人家送去年货大礼包。

2023 年，正泰新能与钱江村党建联建结对，开展一系列志愿服务活动。10 月 25 日，公司党总支、
团总支与钱江村党建共建，开展棉花义采活动，公司 20 余名职工参加，帮助棉农采摘棉花，并
在 2024 年 1 月组织棉被义卖活动，其中所得资金均用于钱江村开展村内困难群众慰问活动。

慈善公益

义卖桔子助农活动 酒泉基地捐助残疾少年关爱成长包

关爱员工，筑建和谐社会



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

61 62

协力同心
共建信赖关系

产品质量安全

产品全生命周期管理

科技创新

客户关系管理

可持续供应链

63

65

66

69

70

协力同心，共建信赖关系



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

63 64

产品质量安全
作为光伏领域的领军制造企业，正泰新能持续构建并强化企业质量文化，以确保产品品质的卓越与稳定。我们
将质量管理视为企业生存发展的生命线，全面融入其战略发展规划中，力求用极致的品质追求，赢得市场的广
泛认可与赞誉。截至报告期末，全部生产基地 100% 取得 ISO 9001:2015 质量管理体系认证；海宁基地和盐城基
地同时取得光伏组件制造的质量体系管理标准 IEC 62941:2019。质量管理部门严把质量关，编制《质量手册》《QCC
活动管理》《组件制造过程质量管理》《不合格品管理》等质量管理制度。作为布局全球的智慧能源系统解决
方案提供商，公司已针对全球不同市场的市场准入要求获得产品质量认证，为品质服务保驾护航。

Zertifikat Nr. Blatt
50542224 0001

Ihr Zeichen AusstellungsdatumUnser Zeichen
Q.H 01-SYM-CN22IFYR 001 10.05.2022 (day/mo/yr)

Geprüft nach
IEC 61215-1:2016
IEC 61215-1-1:2016
IEC 61215-2:2016
IEC 61730-1:2016
IEC 61730-2:2016
EN 61215-1:2016
EN 61215-1-1:2016
EN 61215-2:2017
EN IEC 61730-1:2018
EN IEC 61730-2:2018

Zertifiziertes Produkt (Geräteidentifikation) Lizenzentgelte - Einheit
Certified Product           (Product Identification) License Fee - Unit

PV Module

Type Designation:

Max. System Voltage: up to 1500 VDC (Voc at STC):

With mono c-Si cells:

CHSM6612M(DG)-xxx (xxx=310-360, in steps of 5, 72 cells)

CHSM6612M(DG)/F-xxx (xxx=310-360, in steps of 5, 72 cells)
CHSM72M(DG)-B-xxx (xxx=345-400, in steps of 5, 72 cells)

CHSM60M(DG)-B-xxx (xxx=285-330, in steps of 5, 60 cells)

CHSM72M(DGT)-B-xxx (xxx=340-370, in steps of 5, 72 cells)

CHSM60M(DGT)-B-xxx (xxx=280-305, in steps of 5, 60 cells)

CHSM72M(DG)/F-B-xxx (xxx=345-400, in steps of 5, 72 cells)

CHSM60M(DG)/F-B-xxx (xxx=285-330, in steps of 5, 60 cells)

CHSM72M(DGT)/F-B-xxx
(xxx=340-370, in steps of 5, 72 cells)

CHSM60M(DGT)/F-B-xxx
(xxx=280-305, in steps of 5, 60 cells)

With ½ cut mono c-Si cells:

CHSM72M(DG)-BH-xxx (xxx=365-455, in steps of 5, 144 cells)

CHSM60M(DG)-BH-xxx (xxx=305-380, in steps of 5, 120 cells)

Continued on Page 0002

Zertifikat Certificate

Certificate No. Sheet
PV

Client Reference Our Reference Date of Issue

Genehmigungsinhaber License Holder Fertigungsstätte Manufacturing Plant

Prüfzeichen Test Mark Tested acc. to

Dem Zertifikat liegt unsere Prüf- und Zertifizierungsordnung zugrunde.  
Das Produkt entspricht den o.g. Anforderungen, die Herstellung wird überwacht.  
This certificate is based on our Testing and Certification Regulation. The product  
fulfills above mentioned requirements, the production is subject to surveillance. 

TÜV Rheinland LGA Products GmbH, Tillystraße 2, 90431 Nürnberg 
http://www.tuv.com/safety  E-mail: markcheck@tuv.com  
Fax:  +49 221 806-3935   

Zertifizierungsstelle

_________________________ 
Dipl.-Ing. Matthias Grzam

Chint New Energy Technology 
Co., Ltd. 
No. 1 Jisheng Road, 
Jianshan New Zone 
Haining 
314415 Zhejiang 
P.R. China

Refer to latest revision 
of the annex list of factories

 

 
David Piecuch  
UL Mark Certification Program Manager 

 
Any information and documentation involving UL Mark services are provided on behalf of UL LLC (UL) or any authorized licensee of UL. 
For questions, please contact UL Solutions Customer Service at https://www.ul.com/contact-us. 
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  Issued to:  
 

 

Certificate Number: 
 

UL-US-L313491-44423-
50102202-4 

 
 
 

Report Reference: 
 

E313491-20220105 
 
 

Issue Date: 
 

2024-03-29 
 

 Chint New Energy Technology Co., Ltd. 
No 1 Jisheng Road, Jianshan New District Haining, Zhejiang 
Sheng 314415 
China 
 

This certificate confirms that representative samples of: 
QIIA - Photovoltaic Modules and Panels with System Voltage 
Ratings Over 600 Volts 
 

See Addendum Page for Product Designation(s). 
 

Have been evaluated by UL in accordance with the Standard(s) indicated on this 
Certificate. 
 

UL 61730-1, Edition 2, Issue Date 2022-10-28, UL 61730-2, Edition 
2, Issue Date 2022-10-28, Revision Date 2023-11-10 
 

Additional Information: 
See UL Product iQ® at https://iq.ulprospector.com for additional information. 

   

This Certificate of Compliance indicates that representative samples of the product 
described in the certification report have met the requirements for UL certification. It 
does not provide authorization to apply the UL Mark. Only the Authorization Page 
that references the Follow-Up Services Procedure for ongoing surveillance provides 
authorization to apply the UL Mark. 
 

Only those products bearing the UL Mark should be considered as being UL Certified 
and covered under UL’s Follow-Up Services.  
 

Look for the UL Certification Mark on the product. 1 
 
 
  

Certificate of  
Compliance 

 

 

可通过扫描下方二维码或登录国家认监委网站（www.cnca.gov.cn）查验证书信息 
 

 

 

 
 
 

 
  

签签发发：： 

 

 

 
 
 
 

证证书书编编号号：：CCQQCC2222002244335544114455 发发证证日日期期：：22002244年年 0022月月 0066日日 
 有有效效期期至至：：22002299年年 0022月月 0055日日 

 

委托人名称 

及注册地址 

正泰新能科技股份有限公司 

浙江省嘉兴市海宁市尖山新区吉盛路 1号 

  

制造商名称 

及注册地址 

正泰新能科技股份有限公司 

浙江省嘉兴市海宁市尖山新区吉盛路 1号 

  

生产企业名称 

及生产地址 

正泰新能科技股份有限公司 

海宁市尖山新区吉盛路 1号 

  

产品名称和系列、 

规格、型号 

晶体硅光伏组件 
见附件 

  

产品标准和技术要求 IEC 61730-1:2016;IEC 61730-2:2016 

  

认证模式 产品型式试验+初次工厂检查+获证后监督 

  

上述产品符合 CQC33-471541-2023认证规则的要求，特发此证。 

本证书为变更证书，证书首次颁发日期：2022年 08月 04日 

证书有效期内本证书的有效性依据发证机构的定期监督获得保持。 

 

指标项目 目标值 2023 年实际达成值

重大质量安全风险投诉次数（次） 0 0

重大质量安全事故（起） 0 0

质量风险事件处理累计闭环率 100% 100%

质量专项改进项目发布数量 ( 件 ) ≥ 32 88

产品监督抽查合格率 100% 100%

公司于 2023 年制定五大新能科技板块年度指标：

亮点业绩证书

正 泰 新 能 荣 获 2023 年 EUPD Research 德 国
及 南 非 市 场“ 顶 级 光 伏 品 牌 (TOP Brand PV 
Modules)”。

全 球 权 威 独 立 第 三 方 测 试 实 验 室 PV Evolution 
Labs(PVEL) 发布“2023 年光伏组件可靠性记分
卡”，正泰新能第七次获得“最佳表现组件制造
商（2023 Top Performer）”。

正泰新能荣获 UL Solutions 颁发的海上光伏组件
PIT 证书。

正泰新能获全球著名保险机构伦敦劳合社 Ariel Re
颁发的首个“Gold Trust Mark”奖项。

正 泰 新 能 荣 获 RETC“ 全 面 最 高 成 就 奖 (2023 
Overall Highest Achiever)”。

正泰新能获得 TÜV 莱茵全球首张 IEC 
61215:2021/IEC 61730:2023 光伏组件认证证书。

因其极佳的户外发电表现，光伏电池转换效率以
及 BIPV 组件优异性能，正泰新能荣获“质胜中国”
系列奖项。

正泰新能获得 TÜV 莱茵全球首个 ZBB-TOPCon
可量产级组件产品认证证书。

正泰新能 ASTRO N 型组件经过 PV Magazine 严
苛检测流程，凭借优异的发电性能表现，荣获
“VERY GOOD”优秀成绩。

协力同心，共建信赖关系

IEC 证书 - 欧标主证 UL 证书 - 美标主证IEC 证书 - 国内主证

 
 
Solar & Commercial Products 
 
 
 
 
 

 

( )    
TÜV Rheinland (Shanghai) 
Co., Ltd. 

777 177  
 

200072 
TÜV Rheinland Building, 
No. 177, Lane 777, West 
Guangzhong Road, 200072, 
Shanghai, P.R. China 
Tel. +86 21 61081188 
Fax +86 21 61081199 
info@tuv.com 
www.tuv.com 
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TÜV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd. 
 
Chint New Energy Technology Co., Ltd. 
No. 1 Jisheng Road, Jianshan New Zone, Haining 
Zhejiang, 314415 P. R. China. 
 

Joy Sun 
Phone  +86-21-61081274 
Fax    +86-21-61081099 
Mail    Joy.Sun@tuv.com 
Web    www.tuv.com 
09 October 2023 

This notification is not a substitute for a valid certificate. 

If you have any questions, please don't hesitate to contact us. 

Sincerely, 

TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd. 
Solar & Commercial Products 
 

Notification of project status 
Project No.  244535309 

License Holder: Chint New Energy Technology Co., Ltd. 

No. 1 Jisheng Road, Jianshan New Zone, Haining Zhejiang, 
314415 P. R. China. 

Manufacturer: See Manufacturing Plants in Certificate No. PV 50542224. 

Product: PV modules 

 CHSM78N(DG)/F-BH-xxx (xxx=580-630) 

CHSM72N(DG)/F-BH-xxx (xxx=535-610) 

CHSM60N(DG)/F-BH-xxx (xxx=450-505) 

CHSM54N(DG)/F-BH-xxx (xxx=405-455) 

Herewith it is declared, that for the above noted products with ZBB solar cell, all testing 
according to below requirements have been completed. 
IEC 61215-1:2016 / EN 61215-1:2016; IEC 61215-1-1:2016 / EN 61215-1-1:2016; 
IEC 61215-2:2016 / EN 61215-2:2017; 
IEC 61730-1:2016 / EN IEC 61730-1:2018; IEC 61730-2:2016 / EN IEC 61730-2:2018 

 
 
 

Disclaimer:  Test results apply only to the sample(s) actually tested by UL-CCIC Company Limited. The client provided all of the test samples for testing by 
UL.  UL did not select the samples or determine whether the samples provided were representative of other manufactured products.  UL has not established 
Follow-Up Service or other surveillance of the product. The client and or manufacturer are solely and fully responsible for conformity of all products to all 
applicable standards, specifications or requirements. UL Logo and Marks shall not be used in connection with the above tested product(s).  Only those 
products bearing the UL Listing and Classification Marks should be considered as being covered by UL’s Listing, Classification and Follow-Up Service.  Look 
for the UL Listing and Classification Mark on the product. 
 
       Issued By:                                                                                                                                                         Authorized By                                                            
 
 
                                                                  
        UL-CCIC Company Ltd.                                                                                                                                                                                                           UL-CCIC Company Ltd.                                                                          

 
 

 

 

 
 
 

T E S T  C E R T I F I C A T E  
 

   
The product Photovoltaic Module has been tested by UL-CCIC Company Limited and found to comply in  
accordance with the Standard indicated on this report.  
 

Certificate Number: 4790785185-1 
  

Issue Date: 05/18/2023 
  

Test Location: UL-CCIC COMPANY LIMITED 
No. 2, Chengwan Road, Suzhou Industrial Park, Suzhou 215122, China. 

  
Issued to: Chint New Energy Technology Co., Ltd 

  
Tested Model: CHSM78N(DG)/F-BH-605  

(Refer to Report No. 4790785185-1 for BOM and Test details) 
  

Models Covered: Mono-Crystalline Photovoltaic Modules with maximum 1500V system 
voltage: 
 
CHSM78N(DG)/F-BH-xxx, (where xxx = 580 to 635 in step of 5) 
 

Standard(s): ASTM E1597-10 Standard Test Method for Saltwater Pressure Immersion 
and Temperature Testing of Photovoltaic Modules for Marine 
Environments, Revision Date 04/01/2019. 

  
 

 

Das Produkt entspricht den o.g. Anforderungen, die Herstellung wird überwacht.

TÜV Rheinland LGA Products GmbH, Tillystraße 2, 90431 Nürnberg

Fax: +49 221 806-3935                                                                                
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Berichtsnummer Report No.:
CN23AE0N  001

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Genehmigungsinhaber  License Holder:
Chint New Energy Technology
Co., Ltd.
No. 1 Jisheng Road,
Jianshan New Zone
Haining
314415 Zhejiang
P.R. China

Manufacturing Site:

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Prüfzeichen Test Mark: Tested according to:
IEC 61215-1:2021
IEC 61215-1-1:2021
IEC 61215-2:2021
IEC 61730-1:2023
IEC 61730-2:2023
EN IEC 61215-1:2021
EN IEC 61215-1-1:2021
EN IEC 61215-2:2021
EN IEC 61730-1:2018
EN IEC 61730-2:2018

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Produkt:  
Product:

PV Module 

Modell:   
Type:

Modelle sind auf nächste(r) Seite(n) gelistet 

Technische Daten:
Technical Data:

Class II acc. to IEC 61140
For other ratings, refer to the test report

2028-09-17
Date of expiry:

2023-09-18
Valid from:

Ausstellungsdatum: 2023-09-18
Date of issue: _______________________________________

                  Angela Yao
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Produkt Product: PV Module 

Modell Type: Bezeichnung 
Max. System Voltage: up to 1500 VDC (Voc at STC):
With ½ cut of N-type mono c-Si cells:
CHSM72N(DG)/F-BH-xxx (xxx=535-610, in steps of 5, 144 cells)
CHSM60N(DG)/F-BH-xxx (xxx=450-505, in steps of 5, 120 cells)
CHSM54N(DG)/F-BH-xxx (xxx=405-455, in steps of 5, 108 cells)
Max. System Voltage: up to 1500 VDC (Voc at BNPI):
CHSM72N(DG)/F-BH-xxx (xxx=590-665, in steps of 5, 144 cells)
CHSM60N(DG)/F-BH-xxx (xxx=485-550, in steps of 5, 120 cells)
CHSM54N(DG)/F-BH-xxx (xxx=445-495, in steps of 5, 108 cells)

xxx represents output power in Wp

Remarks:
Fire Rating: Class A (according to UL 790)
Design Load/Safety Factors: 3600 Pa / 1.5 (downward)
                            1600 Pa / 1.5 (upward)

Conditions:
The product test is voluntarily according to technical regulations. 
Anychange of the design, materials, components or processing
may require the repetition of some of the qualification tests in 
orderto retain type approval.
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Produkt Product:
PV Module

Factories:

1 Chint New Energy Technology
Co., Ltd.
No. 1 Jisheng Road,
Jianshan New Zone
Haining
314415 Zhejiang
P.R. China

2 Chint New Energy Technology (Yancheng)
Co.,Ltd.
No.1 Tonghui Road, Dafeng District,
Yancheng City,
Jiangsu
P.R. China

3 Chint New Energy Technology
(Jiuquan) Co.,Ltd.
15 Jingwu Road, Jiuquan economic
and Technological Development
Zone, Suzhou District, Jiuquan City,
Gansu
P.R. China

4 Chint Solar (HaiNing) Co., Ltd.
No. 2 Jisheng Road, Jianshan New Zone,
Haining
314415 Zhejiang
P.R. China

5 M.L.T. Solar Energy Product Co.,Ltd.
88/1 Moo. 9 Ko khanun Phanomsarakham
Chachoengsao  24120
Thailand

6 ECONESS ENERGY CO., LTD.
No.58 Haida Road,Huashi Town
Jiangyin
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214421 Jiangsu
P.R. China

7 Songyuan New Energy Technology
Co.,Ltd.
No.2211,Jiangye Avenue,
Yadahong Enterprise Service Center,
Ningjiang District,Songyuan,
Jilin
P.R. China

8 Suzhou Akcome Optronics Science
& Technology Co., Ltd.
No.110, West Jintang Rd, Zhangjiagang
Economic Development Zone,
Zhangjiagang City,
215618 Jiangsu
P.R. China

9 Chint Solar (Yancheng) Co..Ltd.
No.8 Fengyang Road, Dafeng District,
Yancheng City,
Jiangsu
P.R. China
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 Chint New Energy Technology Co., Ltd. 

 

 

 

 

 
ENVIRONMENTAL PRODUCT DECLARATION 

PRODUCT NAME  

 CHSM72M-HC, CHSM72M(DG)/F-BH, CHSM54M-
HC, CHSM54M(BL)-HC 

 

PLANTS 

No. 1 Jisheng Road, Jianshan New Zone, Haining, 
Zhejiang, 314415 P. R. China. 

 
in compliance with ISO 14025 + EN 50693 

 

 

 

 

 

 

 

Program Operator UL 

Publisher EPDItaly 

  

Declaration Number 4790439182.101.1 

Registration Number MR-EPDITALY0067 

  

Issue Date 2023/03/01 

Valid to 2028/03/01 

Registered under the mutual recognition between EPDItaly and UL.  
www.epditaly.it 

Page 1/2

Titulaire du certificat : Site(s) de production module : Site(s) de production cellules : Site(s) de production wafers :

Produits concernés (modules de la production courante) :
Modules Monocristallins : CHSM72M-HC   (545W à 570W) - Monofacial 144 1/2 cellules M10 PERC

CHSM72M(DG)/F-BH  (540W à 565W) - Bifacial biverre 144 1/2 cellules M10 PERC

Méthodologie :

Inventaire de la composition des modules : Origine des sites de production
(Quantité pour un module)

CHSM72M-HC CHSM72M(DG)/F-
BH

0,83 0,83

0,83 0,83

0,83 0,83
0,83 0,83
2,38 2,38
2,38 2,38
2,56 2,56

20,50 25,63
20,50 25,63
2,71 2,71
1,13

Rev 0 Ce certificat PPE2 N°052-2023_001 comprend 2 pages.

100 % Yancheng - CHINE

Encapsulant

Verre (kg)

Plaquettes (m²)
Cellules (m²)
Modules (m²) 100 % Yancheng - CHINE

100 % CHINE (1)

100 % CHINE (1)

Cellules
Modules

Plaquettes

Coefficients répartition / Sites fabrication / Pays fabrication

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXPolysillicium

Lingots

Réf. Modules CHSM72M-HC  et CHSM72M(DG)/F-BH

Cahiers des charges des appels d’offres PPE2 portant sur la réalisation et l’exploitation d’Installations de production d’électricité à partir :
 -de l’énergie solaire « Centrales au sol » (CDC modifié du 14/04/2023) :  valable à partir de la 4ème période
 -de l’énergie solaire « Centrales sur bâments, serres agrivoltaïques, hangars, ombrières et ombrières agrivoltaïques de puissance supérieure à 500 kWc » (CDC modifié du 14/04/2023) :  

valable à partir de la 5ème période
- d’énergie solaire photovoltaïque, hydroélectrique ou éolienne situées en métropole continentale, "AO Neutre" (CDC modifié du 02/08/2023) : valable à partir de la 2ème période
- d’énergies renouvelables en autoconsommation et situées en métropole continentale « AO PPE2 Autoconsommation » (CDC modifié du 13/09/2023) valable à partir de la 4ème période
- de l’énergie solaire et situées dans les zones non interconnectées « AO PPE2 ZNI » (CDC du 22/09/2023) 

Arrêté du 6 octobre 2021 (S21) modifié par:
- l'arrêté du 8 février 2023 fixant les conditions d’achat de l’électricité produite par les installations implantées sur bâtiment, hangar ou ombrière utilisant l’énergie solaire photovoltaïque, 
d’une puissance crête installée strictement supérieure à 100kWc jusqu’à 500 kilowatts.
- l'arrêté du 4 juillet 2023 fixant les conditions d'achat de l'électricité produite par les installations implantées sur bâtiment, hangar ou ombrière utilisant l'énergie solaire photovoltaïque, 
d'une puissance crête installée inférieure ou égale à 500 kilowatts telles que visées au 3° de l'article D. 314-15 du code de l'énergie et situées en métropole continentale.
- l'arrêté du 22 décembre 2023 fixant les conditions d’achat de l’électricité produite par les installations implantées sur bâtiment, hangar ou ombrière utilisant l’énergie solaire 
photovoltaïque, d’une puissance crête installée inférieure ou égale à 500 kilowatts : valable uniquement pour des installations ayant fait l’objet d’une demande complète de raccordement 
déposée à compter du 1er avril 2023.
Pour les installations dont la demande complète de raccordement est antérieure au 1er avril 2023, ce sont les dispositions de l'arrêté du 6 octobre 2021 dans sa version antérieure qui 
s'appliquent (méthodologie ECS CRE4).

MG-Si (kg) MG-Si 100 % CHINE (1)

Briques (kg) Briques

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

CERTISOLIS TC atteste de l’origine et de la réalité de l’approvisionnement des composants déclarés pour les produits visés ci-dessus et que les données ont été vérifiées au 
cours d’un audit documentaire.

Trempé (kg)

Face arrière (kg)
Encapsulant (kg)

100 % CHINE (1)
(1) L’origine du composant est de plusieurs sites de fabrication, ce sont les caractéristiques techniques les plus 
pénalisantes qui ont été retenues pour les calculs du présent certificat

Verre et Trempe

Face arrière

 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Identification du site : 2 

Identification du site : 3

Evaluation Carbone simplifiée
ECS PPE2 N°052-2023_001

Chint New Energy 
Technology Co., Ltd.

Chint New Energy Technology (Yancheng) Co., 
Ltd.

Chint New Energy Technology 
(Yancheng) Co., Ltd. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Identification du site : 2 Identification du site : 2 Identification du site : 1 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

No.1 Tonghui Road, Dafeng District, Yancheng 
City, Jiangsu, Chine

No.1 Tonghui Road, Dafeng District, 
Yancheng City, Jiangsu, Chine

No.1 Jisheng Road, 
Jianshan New Zone, 
314415/Haining City, 
Zhejiang Province, Chine

Technologie

Réf. Modules

Monocristallin

Polysilicium (kg)

Lingots (kg)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

产品全生命周期管理

科技创新

产品的全生命周期管理对于正泰新能的意义重大，它不仅可以提升企业的创新能力、优化生产效率、降低成本，
还可以提升客户满意度，为企业赢得更多的市场机会和竞争优势。2023 年，公司制定并发布《产品管理》，规
定了公司的产品需求管理、产品规划管理、产品开发管理、产品上市管理、产品运营管理的全生命周期管理要
求和办法。通过有效的全生命周期管理策略，推动公司可持续发展。

案
例 2023 年， ASTRO 系列组件获 UL Solutions 授予产品碳足迹

认 证，UL EPD（Environment Product Declaration） 光 伏
组件环境产品声明证书，并通过 UL 和意大利的互认计划获
得了 EPD italy 认证，这是正泰新能继 ASTRO 系列产品获法
国碳足迹认证后，再度获得的权威绿色产品认证。正泰新能
为客户提供高效、绿色的组件产品，为共建和谐共生、绿色
可持续发展的生态环境贡献力量。

正泰新能秉承“量产一代，储备一代，研发一代”的理念，
将 TOPCon 为主流量产技术作为技术战略方向；同时
进行 xBC 及 xBC-Pro 产品的开发与储备，并长期研发
储备钙钛矿 /Si 叠层技术。为提升材料器件稳定性及效
率，我们将在专利布局与行业标准制定双通路齐头并
进，协同扩充技术人才队伍，提高研发经费，以增加
产品迭代的技术优势。

正泰新能积极开展创新降本技术研发，在确保产品品
质的前提下，通过技术优化降低生产成本和生产能耗，
如硅片厚度优化、电池片银浆耗量改善、组件封装材

协力同心，共建信赖关系

产品管理流程图

需求和支持部门 产品管理 评审部门 相关责任部门

产品需求 需求收集整理

需求分配

产品规划初稿
技术储备

技术可行

可行性报告

项目立项

产品开发计划

样品阶段

产品小试 

产品中试

大批量试产

项目规划

发布资料准备

产品发布

产品下市

产品总结

产品上市

产品生命周期管理

产品下市申请

市场可行性分析
产品需求报告

现有产品情况、
研发项目进展

法律法规、技
术可行性、质
量标准，供应

商情况等调研、
输入

结束

需求评审排序

产品需求评审

运行情况评估

立项评审

规划评审

产品下市评审

立项报告评审

产品开发计划
评审

Y

Y

Y

Y

N
N

N

Y
Y

Y

Y

N

Y

产
品
改
进

需
求
管
理

产
品
规
划
管
理

产
品
开
发
管
理

产
品
运
营
管
理

产
品
上
市

管
理

N

Y

Y

黄铅技术

正泰新能可持续发展战略相关目标

·所有新产品开展生命周期评估 ·15 款 组 件 开 展 产 品 生 命 周 期 评 估， 包 括 ASTRO 5, 
ASTRO 5s, ASTRO N5, ASTRO N5s 系列

中长期目标（至 2035 年） 2023 年达成

料革新，组件焊丝规格优化等，实现光伏发电成本持
续下行的同时，显著降低产品材料消耗及生产能耗；
同时，绿色环保低碳新材料也是公司技术研发的重要
方向，我们在行业内率先开发并应用钢边框和复合材
料边框等新型绿色材料，促进光伏产业链的可持续发
展。公司制定了《绿色建材光伏组件新产品设计、开
发与导入管理》《绿色产品识别、评价、控制程序》
等制度，依托绿色设计、绿色产品的理念，在产品全
生命周期内尽可能降低天然资源的消耗，最大化减轻
对生态环境的影响，实现光伏产品的“节能、减排、
安全、便利、可循环”。



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

67 68

依托行业首创的无主栅 + 覆膜（ZBB+TF）新型平台技术，并融合行
业主流的矩形高功率技术开发。产品高度适配户用屋顶分布式光伏场
景，相比市场同类产品功率领先 10W 以上，并且外观更加美观。相较
于传统互联工艺，ZBB 互联温度更低且无需使用助焊剂，互联过程中无
VOCs 排放，同时更好地减少了制造能耗；此外，ZBB+TF 技术的应用
可以极大程度降低电池银浆耗用量，并能适配更薄硅片电池，降低光伏
度电成本的同时也使得产品制造过程更加绿色低碳，让光伏发电更绿更
低碳。

在光伏与建筑相结合的领域，正泰新能积极开展技术创新和产品研发，
相继推出了雀羽 2.0，雀羽 3.0 等 BIPV 系列产品，将光伏发电与建筑物
完美融合。在拓展光伏发电应用场景的同时，有力推动建筑由传统高耗
能向绿色低碳的转型，为建筑碳中和提供有价值的技术路径。

随着正泰新能新技术的快速发展及产业布局加快，正泰新能在 2023
年 3 月正式组建知识产权部门和专业团队，与集团知识产权部门密切
配合，对知识产权专利挖掘及管控进行快速推进，针对公司的各项技
术进行专利布局及知识产权分析管控。公司制定《知识产权管理手册》
《保密管理》《专利与著作权管理》《科技论文管理》等内部文件，
并于 2023 年初导入《企业知识产权管理规范》，同年 11 月通过知识
产权管理体系贯标试点企业认定。以上举措均对企业未来提升知识产
权管理水平和管理绩效，开展知识产权的创造、运用、保护、管理起
到关键性作用。

ASTRO N7s 产品

雀羽系列产品

知识产权管理体系认证证书

“
N

型TOPCon

电
池”

案
例
入
选
《2023

年
度
绿
色
技
术
创
新
典
型
案
例
》

案
例 正泰新能自研的 TOPCon 电池，通过对电池组件的结构、封装材料等进行设计，研制 TOPCon

电池以及开发高功率 TOPCon 双面组件技术，以达到降低成本、提高光电转化效率的目的，改善
现有太阳能电池组件产品。未来，正泰新能将以此次绿色技术创新案例为契机，继续深入开展绿
色技术产业成果转化应用，高质量推进 TOPCon 电池示范项目建设。

2023 年我们同时积极开展与其他企业及各个高校的项目合作。2023 年，正泰新能联合权威研究所及相关产业公
司共同启动 2024 年度“尖兵、领雁”研发攻关计划项目——“高效新型柔性钙钛矿薄膜光伏电池关键技术”。
报告期内共获得专利 49 项，其中包括实用新型专利 37 项、授权发明 5 项、外观设计 7 项。

报告期内

报告期内共获得专利

外观设计授权发明

49 项

7 项

其中包括实用新型专利

37 项

5 项

协力同心，共建信赖关系
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客
户
交
付
服
务
提
升
专
项
方
案

案
例 2023 年售后以“提升客户满意度、打造服务标杆” 为中心，从“策划交付服务宣传片，开展质量

万里行活动”两个方面，夯实和强化公司产品品牌竞争力。截止报告期末，中国区售后服务共收到
央国企重点客户感谢信 11 封，为公司在后续市场信心提供了有力保障。

在业务运营中，公司严格遵守《个人数据保密和保护制度》，以保护个人数据信息的采集及使用；在合同签订过程，
均落实保密条款。我们承诺绝不泄露业务开展过程中的保密信息，明确职责，确保数据安全。同时，要求员工
签署《信息安全承诺书》，履行隐私保护责任，营造良好信息安全氛围。我们依法保障信息主体的各项权利，
报告期内未发生隐私侵犯投诉。同时，报告期内未发生涉及产品和服务信息与标识的违规事件和涉及营销传播
的违规事件。

无人机红外热成像检测服务

指标分类 指标拆解 项目行动 成果产出 未来提升项

国内交付指标达成

组件破损率
PPM ≤ 50

交付驻站巡查，稽核违规
施工，降低破损率。

45 针对现场违规施工，从工
装设计类为客户提供解决
方案。

异常改善率 95% 异常专项推动，规避重复
发生。

96% 安装异常改善需持续提
升，规避后续载荷性客诉。

交付满意度≥ 90 分 丰富交付环节内容以及响
应机制，提升客户满意度。

93 分 提升专业技术，提升现场
客户答疑满意度。

售后指标达成

客诉关闭率 100% 提升客诉响应机制
（“一三五”原则）

100% 联动公司 IPD 流程，推动
前端设计、制程优化。

客诉改善率≥ 95% 联动技术研发，主导系统
性问题改善

98% 主导推动异常改善效果落
地，消除重复发生率。

售后满意度≥ 90 分 快速响应，积极处理，项
目回访机制

94 分 优化客诉响应机制，快速
关闭客户诉求。

客户关系管理

客户对正泰新能至关重要，不仅是其业务发展的核心动力和市场竞争力的重要来源，更是推动创新、提升服务
质量的关键。正泰新能深知客户的重要性，始终将客户需求放在首位，注重与客户的沟通合作。2023 年，依据
实际交付特点，我们从客户服务及产品质量出发，拆解 6 项具体任务，并分别落实具体项目行动。截至报告期末，
各项目标均已达成，且追踪全过程，梳理出未来改进项。正泰新能努力提供优质服务，以实现与客户的共赢发展。

可持续供应链

协力同心，共建信赖关系

正泰新能可持续发展战略相关目标

·100% 核心供应商接受尽职调查
审计和社会、环境标准评估

·54.5% 核心供应商接受尽职调查审
计和社会、环境标准评估

·100% 核心供应商通过 ISO 45001 认证
·100% 核心供应商通过 ISO 14001 认证
·100% 高风险二级供应商接受尽职调查审计

·100% 核心供应商通过 ISO 45001 认证
·81.8% 核心供应商通过 ISO 14001 认证

短期目标（至 2028 年） 2023 年达成

中长期目标（至 2035 年） 2023 年达成
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正泰新能积极携手供应商履行社会责任，致力于精进产业链的社会责任表现，推进业务与供应链的可持续发展。
在 2022 年已实施的《供方管理》《供应链社会责任管理制度》等供应链管理体系文件的基础上，我们于 2023
年编制并发布《供应商准入管理》《供应商退出管理》《供应商绩效管理》等流程管理文件，持续提升供应链
管理水平。

在准入阶段，新供应商注册资料应按《生产性物资供应商信息调查表》、《知识产权状况调查表》、《社会责
任尽职调查表》提交资料及相关资质，并要求准入审核阶段宣贯保密、廉洁、ESG 等相关要求，审核小组依据《供
应商准入审核评分表》，从质量、商务、技术及 ESG 模块进行审核。报告期内新增 AB 类供应商 100% 开展社
会影响尽职调查后选定，同时均通过环境评价维度筛选，确保新供应商的合规准入。2023 年，评估的所有供应
商中，不存在具有实际和潜在重大 ESG 风险的供应商。

常规考核与监督方面，供方管理部门于每年 2 月份前完成上年度的供应商绩效考核汇总，填写《供应商年度绩
效考核评定表》，并将考核结果通报供应商。为推进绿色供应链管理制度，我们参考绿色工厂要求，特设立年
度绩效考核加分项。而针对供应商日常履约问题、绩效结果以及整改情况，我们将根据规则触发供应商冻结、
解冻以及黑名单处理申请，以达到推动供应商持续改进，提高供应商整体水平的目的。

凭借对绿色供应链的管理追求， 2023 年，我们评选的优秀绿色供应商中，有 9 家荣获工信部“绿色产品”和国
家级“绿色工厂”的荣誉，6 家荣获工信部国家级“绿色供应链”的称号，7 家供应商获得市级 / 省级“绿色工厂”
荣誉。正泰新能也成功获评工信部国家级“绿色工厂”荣誉。

我们明确要求供应商遵守法律法规与行业标准，并编制企业标准规范其社会责任管理，确保各环节均符合社会
责任要求。在《采购框架合同》签订的同时，要求供方签署供应商行为准则，准则从童工、薪酬、平等、公平
待遇、反歧视原则、合法移民、工会自由、健康与安全、自愿雇佣、工作时间、环境、商业道德、管理体系、
冲突矿产等多角度对企业社会责任作出承诺。详情请见《供方行为准则》。

 “

优
秀
绿
色
供
应
商”

 

评
选
活
动

案
例 2023 年 6 月，正泰新能启动“优秀绿色供应商” 

评选活动，65 家供应商参与本次评选，通过供
应商自评价、正泰评价、培训辅导、现场审核
各环节对其绿色化工作情况进行评估，其中 6
家供应商脱颖而出。未来，正泰新能将从取得
认证、ESG 审计、争议采购、原材料溯源、能
力建设培训等方面赋能供应商，为推动可持续
发展，共建绿色未来保驾护航。

协力同心，共建信赖关系

供方管理流程图

需求部门 供应链管理

寻源开发提出请求

资料收集

资料审核 资料审核 资料审核 资料审核 资料审核

综合评估 

商务洽谈

现场审核 现场审核

发起认证 认证

现场审核 现场审核

审核评定

评审 评审 评审 评审 评审

评审

发起评审流程

小中大试产

建立供方档案

考核与监督

结束

样品测试

质量管理 厂务管理 财务管理 分管副总裁技术研发管理 /
制造中心

Y

Y

Y

Y

Y

供
方
开
发

供
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入 

供
方
审
批

考
核
与
监
督



正泰新能科技股份有限公司
2023 年环境、社会及治理（ESG）报告

73 74

独立鉴证声明

环境、社会及治理报告审验声明书

杭州汉德质量认证服务有限公司（以下简称杭州汉德）受正泰新能科技股份有限公司（以下简称“正泰新能”）
委托，对正泰新能 2023 年度环境、社会及治理报告（以下简称“ESG 报告”）进行了独立的第三方审验工作。

正泰新能负责收集、分析、汇总和披露 ESG 报告中提到的信息。杭州汉德在与正泰新能的协议范围中认可的职
权范围内实施此项工作（ESG 报告审验）。正泰新能是本声明的指定用户。

本声明书基于正泰新能编制的 2023 年度 ESG 报告，正泰新能对 ESG 报告中信息和数据的完整性和真实性负责。

• 报告披露的 2023 年度内环境、社会及治理领域关键绩效及相关信息；
• 审核地点：浙江省海宁市尖山新区吉盛路 1 号，正泰新能总部所在处，浙江省海宁市尖山新区吉盛路 2 号，

海宁正泰太阳能科技有限公司，没有拜访其它分子公司；
• 对报告中涉及数据和信息的收集、分析、检查等管理过程进行评价；
• 经济数据已经第三方审计，故不做重复审验。
本次审验时间为 2024 年 4 月 7 日至 9 日。

审验的范围
改进建议

通过审验和评价活动，我们对正泰新能在可持续发展的实践和管理方面有以下改进的建议：
• 为提升公司未来数据收集效率，建议推行更加智能化的数据采集系统，以便更高效地获取相关信息，为 ESG

评估提供坚实的数据基础。
• 鼓励参考国际先进实践，不断改进海外履责披露的方式和内容，从而让利益相关方全面了解正泰新能全球履

责状况。
• 建议贵公司保持定期发布 ESG 报告的良好做法，以持续展示企业对环境、社会和公司治理的重视与承诺。

独立性和能力的声明

TÜV NORD 是世界领先的认证机构，在全球超过 100 个国家设有分支机构，提供检验、测试和验证服务，包括
管理体系和产品认证；质量、环境、职业健康安全等管理体系认证、社会责任和可持续发展报告的验证。
杭州汉德质量认证服务有限公司作为 TÜV NORD 全球的分支机构之一是独立的，确保在实施本可持续发展报告
的审验过程中与正泰新能或其分支机构和利益相关方没有任何利益冲突。本报告所有信息由正泰新能提供，杭
州汉德没有参与到报告编写过程。

杭州汉德质量认证服务有限公司

审验组长：黄莉

日期：2024 年 4 月 27 日
 

机构授权人：宋海宁

日期：2024 年 4 月 27 日
 

特别声明：

本审验声明中不包括：
• 信息披露之外的活动；
• 关于正泰新能的立场、观点、信仰、目标、未来发展方向和承诺的陈述。

审验过程包括如下活动：
• 评审正泰新能提供的文件信息；
• 访谈正泰新能报告信息收集人员；
• 查阅相关网站及媒体公布的公众信息，通过抽样的方法对报告中有关数据和信息进行核实；
• 依据《可持续发展报告指南》（GRI Standards 2021）对可持续发展报告在平衡性、可比性、准确性、时效性、

清晰性、可靠性等方面的要求，对报告进行了评估；
• 依据《AA1000 审验标准》（V3）；
• 验证活动是根据杭州汉德《报告审验实施规则》（SP-C-A015,Rev.00）进行。

审验方法

平衡性
报告客观披露了隐私侵犯投诉件数、信息安全事件件数，具有一定的平衡性；

可比性
附录“关键绩效”中，披露了能源使用情况、温室气体排放、员工结构、培训信息等指标三年关键绩效，可比性较好；

正泰新能编制的 2023 年度 ESG 报告客观反映了公司在 2023 年度在环境、社会及治理开展状况和所取得的绩效。
报告中的数据是可靠的、客观的，杭州汉德没有发现系统性或实质性错误。

验证结论

准确性
通过抽样审核发现，报告披露的案例和数据基本客观、准确；

时效性
本次报告披露年限为 2023 年可持续发展绩效，公司连续两年定期发布报告，时效性良好；

清晰性
报告中使用了图片、图表、案例等多种形式，可使报告中的信息易于理解；

可靠性
正泰新能可持续发展部牵头成立报告编制组，负责收集、记录、编排、分析编制报告时所用的信息和流程，审
验过程中抽样的数据均能提供溯源，一定程度上确保了信息的质量和实质性。

注：当声明的中文和英文版本有冲突时，请以中文为准。
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附录

关键绩效

环境绩效 2

社会绩效

温室气体排放情况

员工及管治机构多元化

能源使用情况

水资源指标情况 3

废弃物指标情况

指标 单位 2021 2022 2023

范围一排放 tCO2e 16079.43 46673.38 7537.55

范围二排放 tCO2e 204518.60 326541.15 446536.48

范围一 + 二排放强度
（按照组件产能计算）

tCO2e/MW 42.12 30.47 28.73

指标 单位 2021 2022 2023

汽油 公升 (L) 23181.34 38313.26 66089.20

柴油 公升 (L) 97283.62 299251.05 128857.33

天然气 立方米（m3） 351162 298939.00 936691.80

太阳能 千瓦时（kWh） 1170221 6588852.80 19685237.60

电力消耗 千瓦时（kWh） 351178833.2 579185690.00 812078381.31

能源合计 吉焦（GJ） 1262425.31 2130657.57 3034321.29

能源强度 吨标煤 /MW 8.34 5.94 3.91

指标 单位 2021 2022 2023

总取水量 吨 2015822 1852559 6847488.64

总排水量 吨 1513988 1476211 5745698

总耗水量 吨 501834 376348 1101790.64

指标 单位 2021 2022 2023

废弃物产生量 吨 13970.75 13745.87 36813.96

无害废弃物产生量 吨 13897.09 13663.97 36670.53

    无害废弃物回收量 吨 5294.09 6042.09 18593.579

有害废弃物产生量 吨 73.66 81.90 143.43

有害废弃物处置量 吨 73.66 81.90 143.43

指标 单位 2021 2022 2023
员工总数 人 2804 4157 7553

员工多元化

按性别划分

男性 人 2092 2825 5114

女性 人 712 1332 2439

按年龄划分

＜ 30 岁 人 1308 1910 3767

30-50 岁 人 1485 2224 3748

＞ 50 岁 人 11 23 38

按民族划分

汉族 人 2583 3466 5996

少数民族 4 人 221 691 1557

按地区划分

中国内地 人 2667 3621 6488

中国内地以外（含港澳台） 人 137 536 1065

按雇佣类型划分

全职 人 2804 4157 7553

兼职 人 0 0 0

管治机构多元化

高层管理人员 5 人 2 11 25

女性高层管理人员 人 0 1 8

中层管理人员 6 人 7 27 153

4 注：泰国工厂外籍员工记入少数民族范围内
5 注：副总经理及以上职级，后同
6 注：经理、总监职级，后同

2 注：2022 年温室气体排放及能源使用情况为温室气体核查后的校准值。
3 注： 2022 年水资源指标统计范围仅为海宁基地

附录
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指标 单位 2021 2022 2023

女性中层管理人员 人 0 4 31

普通管理人员 7 人 123 218 459

女性普通管理人员 人 7 10 94

普通人员 人 2672 3901 6916

7 注：主管、班组长职级，后同

8 注：2021、2022 年尚未统计相关数据；目前该数据仅覆盖海宁基地。
9 男女的基本工资差异可能受到多种因素的影响，如职位、经验、技能等，但我们不因性别区别对待员工工资。
102021 年暂无女性高层、中层管理人员，故数据空缺。
11 注：2022 年的培训多为线上进行，未做统计；2023 年的培训与教育数据因基地新增数据也跟随增大，故相比 2022 年数据有大幅度的增长。
12 注：2021 年暂无女性高层、中层管理人员，故数据空缺。

员工流动

集体谈判协议 8

男女基本工资和报酬 9

指标 单位 2021 2022 2023

员工雇佣

新进员工总数 人 4318 3046 6244

员工雇佣率 % 66 57 83

按性别划分

男性 人 3407 2053 4325

女性 人 911 993 1919

按年龄划分

＜ 30 岁 人 2320 1716 3604

30-50 岁 人 1993 1329 2633

＞ 50 岁 人 5 1 7

按地区划分

中国内地 人 4263 2349 5414

中国内地以外（含港澳台） 人 55 697 830

员工流失

离职员工总数 人 3710 1499 2754

员工流失率 % 36 22 27

按性别划分

男性 人 2855 1035 1909

女性 人 855 464 845

按年龄划分

＜ 30 岁 人 2006 841 1532

30-50 岁 人 1703 657 1219

＞ 50 岁 人 1 1 3

按地区划分

中国内地 人 3478 1221 2413

中国内地以外（含港澳台） 人 232 278 341

指标 单位 2021 2022 2023

签订集体协议人员比例 % / / 100

签订女职工保护协议的人员比例 % / / 100

指标 单位 202110 2022 2023

高层管理人员

基本工资比例 比例 / 0.83 1.45

基本奖金比例 比例 / 0.80 1.88

中层管理人员

基本工资比例 比例 / 0.98 1.17

基本奖金比例 比例 / 0.73 1.09

普通管理人员

基本工资比例 比例 1.26 1.03 1.09

基本奖金比例 比例 1.26 1.01 1.02

普通员工

基本工资比例 比例 1.19 1.04 1.28

基本奖金比例 比例 1.33 0.91 1.19

附录

培训与教育 11

指标 单位 202112 2022 2023

平均培训时长

高层管理人员

男性 小时 6 4 69.6

女性 小时 / 4 69.6

中层管理人员

男性 小时 5 5 22

女性 小时 / 5 22
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职业健康安全指标

单位 2021 2022 2023

工伤

工伤导致死亡

员工工伤造成的死亡率 % 0 0 0

非员工工伤造成的死亡率 % 0 0 0

严重后果工伤

员工严重后果工伤率（排除死亡） % 0 0 0

非员工严重后果工伤率（排除死亡） % 0 0 0

记录的工伤

千人轻伤事故率 % 1.59 1.05 1.23

职业病

职业病导致死亡的员工人数 人 0 0 0

职业病相关健康问题的案例数 件 0 0 0

科技创新指标情况

客户满意度情况

供应商指标情况

指标 单位 2021 2022 2023

研发 / 技术人员 人 339 440 367

指标 单位 2021 2022 2023

客户满意度 分 92.35 92.89 92.90

指标 单位 2021 2022 2023

参与企业社会责任评估的供应商 个 11 17 64

使用环境和社会评价维度筛选的新供应商百分比 % 100 100 100

本地化采购率 % 17.5 19 20

普通管理人员

男性 小时 6 4 75

女性 小时 6 4 75

普通员工

男性 小时 8 8 28.41

女性 小时 8 8 28.41

接受定期绩效考核员工占比

高层管理人员

男性 % 100 60 100

女性 % / 0 100

中层管理人员

男性 % 29 57 100

女性 % / 75 100

普通管理人员

男性 % 44 61 100

女性 % 90 83 100

普通员工

男性 % 18 30 100

女性 % 20 25 100

附录
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附录

索引表

GRI 可持续发展报告标准（GRI Standards）内容索引

使用说明 正泰新能科技股份有限公司在 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日期间符
合 GRI 标准编制报告。

使用的 GRI 1 GRI 1: 基础 2021

适用的 GRI 行业标准 无

披露项 位置及页码 从略原因

GRI2：一般披露 2021
组织及其报告做法

2-1 组织详细情况 公司概况 09

2-2 纳入组织可持续发展报告的实体 关于本报告 01

2-3 报告期、报告频率和联系人 关于本报告 01-02

2-4 信息重述 已在报告正文相应出作出说明

2-5 外部鉴证 独立鉴证声明 73-74

活动和工作者

2-6 活动、价值链和其他业务关系 公司概况 09

2-7 员工 社会绩效 76

2-8 员工之外的工作者 社会绩效 76

管治

2-9 管治架构和组成 公司治理 25

2-10 最高管治机构的提名和遴选 公司治理 25

2-11 最高管治机构的主席 公司治理 25

2-12 在管理影响方面，最高管治机构的
监督作用

可持续发展管理 17-18

2-13 为管理影响的责任授权 可持续发展管理 17-18

2-14 最高管治机构在可持续发展报告中
的作用

可持续发展管理 17-18

2-15 利益冲突 公司治理 25

2-16 重要关切问题的沟通 利益相关方沟通 19-20

2-17 最高管治机构的共同知识 公司治理 25

2-18 对最高管治机构的绩效评估 / 信息欠缺，计划在未来披露

2-19 薪酬政策 / 信息欠缺，计划在未来披露

2-20 确定薪酬的程序 / 信息欠缺，计划在未来披露

2-21 年度总薪酬比率 / 信息欠缺，计划在未来披露

披露项 位置及页码 从略原因

战略、政策和实践

2-22 关于可持续发展战略的声明 可持续发展战略 17-18

2-23 政策承诺 劳工权益与人权保障 45-48

2-24 融合政策承诺 UNGC 索引 88

2-25 补救负面影响的程序 利益相关方沟通 19-20
商业道德 27-29

2-26 寻求建议和提出关切的机制 利益相关方沟通 19-20

2-27 遵守法律法规 全文

2-28 协会的成员资格 行业协会 13-14

利益相关方参与

2-29 利益相关方参与的方法 利益相关方沟通 19-20

2-30 集体谈判协议 劳工权益与人权保障 45 

GRI3：实质性议题 2021

3-1 确定实质性议题的过程 实质性议题分析 21-22 

3-2 实质性议题清单 实质性议题分析 21-22

GRI201：经济绩效 2021

3-3 实质性议题的管理 / 信息欠缺，公司机密暂不披露

201-1 直接产生和分配的经济价值 / 信息欠缺，公司机密暂不披露

201-2 气候变化带来的财务影响以及其
他风险和机遇

/ 信息欠缺，公司暂未量化气候变
化财务风险。

201-3 固定福利计划和其他退休计划 / 信息欠缺，公司机密暂不披露

201-4 政府给予的财政补贴 / 信息欠缺，公司机密暂不披露

GRI202：市场表现 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 48

202-1 按性别的标准起薪水平工资与当
地最低工资之比

/ 信息欠缺，公司机密暂不披露

202-2 从当地社区雇佣高管的比例 公司治理 25

GRI203：间接经济影响 2016

3-3 实质性议题的管理 社区贡献与慈善公益 58-60

203-1 基础设施投资和支持性服务 社区贡献与慈善公益 58-60

203-2 重大间接经济影响 社区贡献与慈善公益 58-60

GRI204：采购实践 2016

3-3 实质性议题的管理 可持续供应链 70-72

204-1 向当地供应商采购的支出比例 社会绩效 80

GRI205：反腐败 2016

3-3 实质性议题的管理 商业道德 27-29
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披露项 位置及页码 从略原因

205-1 已进行腐败风险评估的运营点 商业道德 27-29

205-2 反腐败政策和程序的传达及培训 商业道德 27-29

205-3 经确认的腐败事件和采取的行动 商业道德 27-29

GRI206：反竞争行为 2016

3-3 实质性议题的管理 商业道德 27-29

206-1 针对不当竞争行为、反托拉斯和反
垄断实践的法律诉讼

商业道德 27-29

GRI207：税务 2019

207-1 税务方针 公司治理 26

207-2 税务治理、控制及风险管理 公司治理 26

207-3 与税务关切相关的利益相关方参与
及管理

公司治理 26

207-4 国别报告 / 不适用，本报告非国别报告

GRI301：物料 2016

3-3 实质性议题的管理 / 信息欠缺，基于利益相关方调研
结果，此议题实质性较低，故本
次未做统计及披露。

301-1 所用物料的重量或体积 / 信息欠缺，基于利益相关方调研
结果，此议题实质性较低，故本
次未做统计及披露。

301-2 所用循环利用的进料 / 信息欠缺，基于利益相关方调研
结果，此议题实质性较低，故本
次未做统计及披露。

301-3 再生产品及其包装材料 / 信息欠缺，基于利益相关方调研
结果，此议题实质性较低，故本
次未做统计及披露。

GRI302：能源 2016

3-3 实质性议题的管理 能源管理 38

302-1 组织内部的能源消耗量 环境绩效 75

302-2 组织外部的能源消耗量 / 信息欠缺，暂未统计

302-3 能源强度 环境绩效 75

302-4 降低能源消耗量 能源管理 38

302-5 降低产品和服务的能源需求量 能源管理 38

GRI303：水资源和污水 2018

3-3 实质性议题的管理 水资源管理 39-40

303-1 组织与水作为共有资源的相互影响 水资源管理 39-40

303-2 管理与排水相关的影响 水资源管理 39-40

303-3 取水 环境绩效 75

披露项 位置及页码 从略原因

303-4 排水 环境绩效 75

303-5 耗水 环境绩效 75

GRI304：生物多样性 2016

3-3 实质性议题的管理 生物多样性保护 42

304-1 组织在位于或邻近保护区和保护区
外的生物多样性丰富区域拥有、租赁、
管理的运营点

/ 不适用，公司及所有运营地均不
位于和邻近环境敏感区，且生产、
制造运营活动中对环境影响处于
可控状态，对生物多样性的影响
可忽略不计。

304-2 活动、产品和服务对生物多样性的
重大影响

/ 不适用，公司及所有运营地均不
位于和邻近环境敏感区，且生产、
制造运营活动中对环境影响处于
可控状态，对生物多样性的影响
可忽略不计。

304-3 受保护或经修复的栖息地 / 不适用，公司及所有运营地均不
位于和邻近环境敏感区，且生产、
制造运营活动中对环境影响处于
可控状态，对生物多样性的影响
可忽略不计。

304-4 受运营影响的栖息地中已被列入世
界自然保护联盟 (IUCN) 红色名录及国家
保护名册的物种

/ 不适用，公司及所有运营地均不
位于和邻近环境敏感区，且生产、
制造运营活动中对环境影响处于
可控状态，对生物多样性的影响
可忽略不计。

GRI305：排放 2016

3-3 实质性议题的管理 应对气候变化 33-36

305-1 直接（范围 1）温室气体排放 环境绩效 75

305-2 能源间接（范围 2）温室气体排放 环境绩效 75

305-3 其他间接（范围 3）温室气体排放 环境绩效 75 

305-4 温室气体排放强度 环境绩效 75

305-5 温室气体减排量 应对气候变化 33

305-6 臭氧消耗物质（ODS）的排放 / 信息欠缺，该指标非公司全范围
内特征污染物指标，故未统计披
露。

305-7 氮氧化物（NOX）、硫氧化物（SOX）
和其他重大气体排放

/ 信息欠缺，该指标非公司全范围
内特征污染物指标，故未统计披
露。

GRI306：废弃物 2020

3-3 实质性议题的管理 废弃物管理 41

306-1 废弃物的产生及废弃物有关的重大
影响

废弃物管理 41

306-2 废弃物相关重大影响的管理 废弃物管理 41

306-3 产生的废弃物 环境绩效 76
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披露项 位置及页码 从略原因

306-4 从处置中转移的废弃物 环境绩效 76

306-5 进入处置的废弃物 环境绩效 76

GRI308：供应商环境评估 2016

3-3 实质性议题的管理 可持续供应链 70-72

308-1 使用环境评价维度筛选的新供应商 社会绩效 80

308-2 供应链的负面环境影响以及采取的行动 可持续供应链 70-72

GRI401：雇佣 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45-50

401-1 新进员工雇佣率和员工流动率 社会绩效 77

401-2 提供给全职员工（不包括临时或兼职员
工）的福利

劳工权益与人权保障 49-50

401-3 育儿假 劳工权益与人权保障 45

GRI402：劳资关系 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45-50

402-1 有关运营变更的最短通知期 劳工权益与人权保障 45

GRI403：职业健康与安全 2018

3-3 实质性议题的管理 职业健康与安全 54-57

403-1 职业健康安全管理体系 职业健康与安全 54-57

403-2 危害识别、风险评估和事故调查 职业健康与安全 54-57

403-3 职业健康服务 职业健康与安全 54-57

403-4 职业健康安全事务：工作者的参与、意
见征询和沟通

职业健康与安全 54-57

403-5 工作者职业健康安全培训 职业健康与安全 54-57

403-6 促进工作者健康 职业健康与安全 54-57

403-7 预防和减缓与业务关系直接相关的职业
健康安全影响

职业健康与安全 54-57

403-8 职业健康安全管理体系适用的工作者 职业健康与安全 54-57

403-9 工伤 社会绩效 79

403-10 工作相关的健康问题 社会绩效 79

GRI404：培训与教育 2016

3-3 实质性议题的管理 人才战略、培训与发展 51-54

404-1 每名员工每年接受培训的平均小时数 社会绩效 78

404-2 员工技能提升方案和过渡协助方案 人才战略、培训与发展 51-54

404-3 接受定期绩效和职业发展考核的员工百
分比

社会绩效 79

披露项 位置及页码 从略原因

GRI405：多元化和平等机会

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45-50

405-1 管治机构与员工的多元化 社会绩效 76-77

405-2 男女基本工资和报酬的比例 社会绩效 78

GRI406：反歧视 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45-48

406-1 歧视事件及采取的纠正行动 劳工权益与人权保障 45-48

GRI407：结社自由与集体谈判

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45

407-1 结社自由与集体谈判权利可能面临风险
的运营点和供应商

劳工权益与人权保障 45

GRI408：童工 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45

408-1 具有重大童工事件风险的运营点和供应
商

劳工权益与人权保障 45

GRI409：强迫或强制劳动 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45

409-1 具有强迫或强制劳动事件重大风险的运
营 点和供应商

劳工权益与人权保障 45

GRI410：安保实践 2016

3-3 实质性议题的管理 劳工权益与人权保障 45

410-1 接受过人权政策或程序方面培训的安保
人员

劳工权益与人权保障 45

GRI411：原住民权利 2016

3-3 实质性议题的管理 / 不适用，运营活动不涉及侵
犯原住民权利

411-1 涉及侵犯原住民权利的事件 / 不适用，运营活动不涉及侵
犯原住民权利

GRI413：当地社区 2016

3-3 实质性议题的管理 社区贡献与慈善公益 58-59

413-1 有当地社区参与、影响评估和发展计划
的运营点

/ 信息欠缺，暂未开展影响评
估

413-2 对当地社区有实际或潜在重大负面影响
的运营点

/ 信息欠缺，暂未开展影响评
估

GRI414：供应商社会评估 2016

3-3 实质性议题的管理 可持续供应链 70-72

414-1 使用社会评价标准筛选的新供应商 社会绩效 80

414-2 供应链的负面社会影响以及采取的行动 可持续供应链 70-72
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披露项 位置及页码 从略原因

GRI415：公共政策 2016

3-3 实质性议题的管理 商业道德 29

415-1 政治捐助 商业道德 29

GRI416：客户健康与安全 2016

3-3 实质性议题的管理 产品质量安全 63

416-1 评估产品和服务类别的健康与安全影响 产品质量安全 63

416-2 涉及产品和服务的健康与安全影响的违
规事件

产品质量安全 63

GRI417：营销与标识 2016

3-3 实质性议题的管理 / 不适用，基于利益相关方调
研结果，此议题实质性较低，
故本次未做统计及披露。

417-1 对产品和服务信息与标识的要求 / 不适用，基于利益相关方调
研结果，此议题实质性较低，
故本次未做统计及披露。

417-2 涉及产品和服务信息与标识的违规事件 客户关系管理 70

417-3 涉及营销传播的违规事件 客户关系管理 70

GRI418：客户隐私 2016

3-3 实质性议题的管理 信息安全 29-30
客户关系管理 70

418-1 涉及侵犯客户隐私和丢失客户资料的经
证实的投诉

客户关系管理 70

联合国全球契约十项原则（UNGC）索引表

原则  内容 报告章节

人权

原则一 企业应该尊重和维护国际公认的各项人权 劳工权益与人权保障

原则二 企业决不参与（“同谋”）任何漠视与践踏人权的行为 劳工权益与人权保障

劳工标准

原则三 企业应该维护结社自由，承认劳资集体谈判的权利 劳工权益与人权保障

原则四 企业应该消除各种形式的强迫性劳动 劳工权益与人权保障

原则五 企业应该消灭童工制 劳工权益与人权保障

原则六 企业应该杜绝任何在用工与职业方面的歧视行为 劳工权益与人权保障

环境

原则七 企业应对环境挑战未雨绸缪 保护环境，守护绿色未来

原则八 企业应该主动增加对环保所承担的责任 保护环境，守护绿色未来

原则九 企业应该鼓励开发和推广环境友好型技术 产品全生命周期管理
科技创新

反腐败

原则十 企业应反对各种形式的贪污，包括敲诈勒索和行贿受贿 商业道德
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